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Izgalmas politikai mozgolódás a parlament üléseinek mai megnyílása eli^ 
— * — Tüntető ünnep&ésse! fogadják

a Londoniból hazaiért Hadgeand
BUKAREST. (A Brassói Lapok munka

társától.) Ma délután nyílik meg a parla
ment, s Bukarestben ma reggel már lázas 
a hangulat. A pártklubok zsúfoltak, s innen 
indulnak útjukra azok a merész és fantasz
tikus hírek, amelyek a közeljövő harcait je
lenük be, s amelyek határtalan politikai je
lentőségűek.

rálalot mondani a kormány pénzügyi poli
tikájáról. Várható, hogy a feiekezetKczi és 
a pénzügyminisz'crium átszervezéséről szóló 
törvényijavaslatok közű! úgy a szenátusban, 
mint a kamarában éles harcok fejlődnek ki.

A jövő héten kerül sorra Lupu dr.-nak 
a szövetkezetekről szóló törvényjavaslata, és

a közmunkaügyi miniszter e tárgyalásnál az 
ellenzék erős ellenállásával fogja szemben 
talá’ni magát. Az ellenzék kifogásolja, hogy 
az újdonsült miniszter ur a törvényjavaslatot 
a pártszempontok érvényesítésével alkotta 
meg. I

Egyébként erősen beszélnek arról poli
tikai körökben, hogy a parlamentnek ma 
megnyíló szessziója nem lesz hosszú életű, 
három-négy hét alatt akar végezni a kormány 
az általa sürgősnek tartott törvényjavaslatok 
kai, s aztán újból hosszú szabadsága küldi 
a törvényhez ókat.

Olaszország és Itománia paktumáról 
tárgyaltak Mussolini és Titafescu 

^esszarákiára vonatkozóéin még nézeteltérések vannak — Olaszország 
közvetít Magyarország és Románia közeit — Megszakadtak a román kölcsön” 
tárgyalások Franciaországgal — Madgearo Londonbw lewiió krítikót 

mondott a liberális pénzügyi politikáról

íár a hírek egyelőre ellenőri betétié
nek, a tény az. hogy a politika mai napja — 
a parlament üléseinek megnyitásának nap
ján — forró és izgalmas lesz. A nemzet i- 
terasztpárt a fővárosban tüntetésre készül. 
Ma érkezik meg ugyanis Bukarestbe külföl
di útjáról Madgearu s a nemzeti-párásat 
párt ezt az érkezést azzal akarja emlékeze
tedé tenni, hogy a pályaudvarnál hatalmas 
tömeg fogadja a Londonból érkező pártve
zért. A tüntető fogadtatásra vonatkozólag 
hozott hatósági intézkedések eddig nem ke
rüllek nyilvánosságra.

Madgearu megérkezése után a nemzeti 
parasztpárt parlamenti tanácsa tartja gyűlé
sét A gyűlésen Maniu és Mihalache fognak 
nyilatkozni a politikai helyzetről, Ponovici 
Mihail, Raducanu és Madpearu pedig külföldi 
működésűkről számodnak be a parlamenti ta 
»ácsnak. Ezután a tanács határoz a parla 
menti taktika ügyében.

Ezzel egyidejűleg a kormány minisz
tertanácsot tart, amelyen az ellenállás mód
jait fogja megbeszélni.

A parlamenti profram m
Ismeretes, hogy a parlament mai első 

ülésén a szenátusban a felekezetközi tör
vényjavaslatot, a kamarában pedig á pénz- 
lögy nini z erium átszervezéséről szóló javas 
Illőt fogják tá gyalni. A kamarában a javas
ló tárgyalása során Mihalache fog éles bi-

BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósító- 
JátÓD Titulescu Rámában járt, találkozott 
' és tárgyalt Mussolini vei. A román külügymi
niszter meg akarta törni a jeget s bátor el
határozással Rómába utazott. Az a jelentés), 
hogy a tárgyalásokra kedvező alapot talált, 
azzal biztat hogy miniszterünk római útja 
nem lesz sikertelen.

A román külügyminiszter római ’útjáról 
az alábbi távirati jelentések érkeztek:

Titulescu hétfőn, San Remoból való el
utazása előtt fogadta a Corriere- della Sera 
munkatársát, akinek elmondta, hogy pén
tekig marad Rómában, azután Párásba és 
Berlinbe utazik, hogy Briandual és Strese- 
mannal tanácskozzék. Hangsúlyozta, hogy 
a fővárosban való tanácskozásai elsősorban 
annak a kifejezésére szolgálnak, hogy Romá
nia készséggel dolgozik együtt a statusquo 
megóvásán.

—- Remélem1. — mondta, — hogy a ro
mán-olasz ’iszony ebből az eszmecseréből 
megszil áraiulva és kibővülve kerül.

A nékés belpolitikának e jgélhól erős tá
maszul szolgálhat Olaszország barátsága. 
Románia azonban a biztos béke fenntartását 

nem képzelj más imádon, m’nt csak a bé- 
kfceszerzőn ések alapján.

E tekintetben egyenrangú félként akar 
vállvetve dolgozni három hatalmas szövet
ségesével, Olaszországgal. Franriaországhal, 
Nagybritanniával természetesen együtt a kis 
antanttal. Az egykori ellenséges államok irá
nyában sem elfogult Románia lés boldog vol
na, ha a béke szerződések alapján és azok 
keretében barátságosan együtt dolgozhatna 
velük. Ezért Románia mindegyik szomszéd
jának meg nem támadás leseiére szóló szer
ződést ajánlott fel. j

I sin lesen őszinte csodáló ja 
a lascizmusnak

Rámából Jelenük: A román külügymi
niszter kéaden délelőtt 10 órakor érkezett 
R.mába, ahol üdvözlésére aromán követség 
és az olasz külügyminisztérium megbízásá
ból Mameli kapitány, a külügyminisztérium 
kabinetfőnöke jelentek meg. Titulescu még 
délelőtt udvariasság látogatást tett Musso
lininál, maja délután újból és hosszabban 
tárgyalt a dúcéval. ^ '■'

A sajtó képviselőinek kijelentette Tata- 
lesen, hogy őszinte (!) csodáló)» Mussolini- 
nek és a fascizmu^hak. Aki a békéi veszé
lyeztetné. az magával szemben együtt ta-j 
látja Itáliát és Romániát Legközelebb ro
mán delegáció Jön Olaszországba, hogy meg
kezdje a román-olasz kereskedelmi szerző 
dések tárgyalását 1

Románia támadást kizáró paktumot 
ajánlott fel Olaszországnak, melyre még nem 
kapott választ. I

Meg van azonban a remény rá, hogy a 
Besszarábia ügyében támadt nézeteltérések 
rendezhetők lesznek. Az olasz—román tár
gyalásokra Titulescu máris kedvező alapot 
talált . J

Újabb római jelentés szerint Titulesfcut 
a remri sajtó meleg fogadtatásban részesí
tette. A lapok nagy’ megelégedéssel emlege
tik föl, hogy Románia az olasz—jugoszláv 
konfliktusban semleges maradt

A római útnak, s főképpen Titulescu é^ 
Mussolini találkozásának egyébként nagyobb 
politikai jelentőséget tulajdonítanak Ez a 
jelentőség elsősorban az ólasz—magyar ba
rátság kérdésében nyer aktualitást, ami mi
att tudvalevőleg a viszony Olaszország és 
Románia közölt elhidégülőben volt Tihiles- 
cu okos politikai tappinfattal erre gondolt, 
almikor — készítve a Mussolinihoz vezető 
utat, — már Milánóban ’envilatkozott a Cor
riere dela Sera tudósítójának. Kijelentette, 
hogy Románia nem1 elfogult egykori ellensé
geivel szemben s meg volna elégedve, ha ba
rátságosan együtt dolgozhatnék velük.

A római politikai körök szerint az Olasz 
országnak Magvarorszá^yjal való szoros ba^ 
rútsága miatt Olaszország meg fogja rav^dni 
az alkalmat, hogy közelítsen a Bukarest és 
Budapest között fennálló ellentétek' enyhí
tése végett, i 4

Románia már csak a 
Képszövegéitől remél
het kölcsönt

Londonból jelenük: A Financial News 
szerint Rt mánia párisi tárgyalásai egy hat
van millió dolláros kölcsön kibocsátása ügyé 
ben megszakadlak, mert a francia kormány 
pillanatnyilag ellenzi minden külföldi köl
csön kibocsátását és csak olyan kölcsönt 
enged neA amelyért francia árut vesznek.
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A lap szerint Románia reménysége csupán 
a Népszövetség m arad. Lehetséges, hogy már 
a márciusi tanácsülésen szóbakerül a román 
kölcsönkérelem'. Fia azonban az 1913-iki né 
iwlországi kölcsön dolgában Németorsízág es 
Románia között nem jön létre megegyezés, 
akkor a befolyásos népszövetségi körök elle 
nézni fogiák a román kölcsönt.

Parisból jelentik: A Matin lekőzh a nem
zeti-paraszt párt Parisban járt vezéreinek nyi
latkozatait. Maniu, úgymond, aki Briaudnál 
kihallgatáson volt, a következőket mondta:^

— Mihelyt egy szabad választás után lét
rejött parlament fog állni a régenstanács ol
dalán. senkisem fog többé megütközni a dol
gok állapotán. Törvényes választások utján 
vissza kell térni az erők szabad játékához. 
A mai helyzet annál kevésbűé tartható fenn, 
mert máris csődöt mondott. Nem •sikerült 
ugyanis Romániát konszolidálnia, holott Ro
mánia egyike lehetne a legvirágzóbb álla
moknak.

Madgearu eképpen nyilatkozott:
Románia pénzügyi kátyúba került. A költ 

ségvetés túlhaladta az ország teherviselő ké
pességét, azonban arra elégtelen, hogy az ősz- 
szes sürgős szükségleteket fedezze. A közhi
vatalnokokat, úgymond, rosszul fizetjük, ami
nek szociális és közigazgatási hátrányai elma- 
radhatatlanok. A tisztviselők fizetésének ja
vítására hét milliárd lej volna szükséges. 
Az állam pusztán vasúti szállításokért több 
milliárddal tartozik a hazai iparnak. Az ál
lamvasutak deficitje az utolsó három évben 
hat milliárdra rúgott, noha a magas t? rí fákat 
sürgősen le kellene szállítani. A posta 150 
millió lej deficitet mutat a múlt évben. Az 
államadósságok óriásiak. Madgearu az összes 
bajokért Bratianu Vintila túltengő gazdasági 
nacionalizmusát okolja, mellyel az idegen vál 
Halatokat nacionalizálja és a kincstárt súlyos 
adósságokba kergette.

A valuta zuhanása alkalmával hirtelen 
a valorizációhoz nyúlt, amivel az államház
tartást és a nemzeti gazdaságot agyonnyomta. 
A kiviteli vámokkal tönkretették a külkeres
kedelmet, a termés pangása pedig tönkretette 
a vasutakat. Madgearu csak a gazdsági és a 
pénzügyi politika teljes megváltoztatásától re
mél eredményt. Bratianu bejelentette ugyan a 
lej stabilizációját, de ez csak egy uj gazda
sági irány és politikai konszolidáció alapján 
volna lehetséges. Most kölcsön után jár a kor 
mány, de addig nem kaphatja meg. míg a 
hitel helyre nem áll, ennek a feltétele pedig 
a konszolidáció.
**M*»*-<*i**<*<s*^*»*wVWVVW<^M*AW%*>A*»^^^WMMW

Budapesten bujkál a nagyszalontai rab 
lőgyilkos. Tudósítónk jelenti: Megírtuk, hogy 
Barát Jánost, a nagyszalontai rabiógyilkost 
egyik ismerőse Budapesten felismerte. A ro
mán rendőrség ebben az ügyben átírt a bu
dapesti rendőrfőkapitánysághoz, amely a leg
intenzívebb nyomozást vezette be, a rabló
gyilkost azonban még nem sikerült letar
tóztatni.

«M**WWMWWMWWMWMWVWVMMWMMWWW^

- KarSiaiaSommal megakadályózoíi

Páratlan templomi botrány Nagyváradon
NAGYVÁRAD. FA Brassói Lapok tudó

sítójától.) A református egyházi köröket pá
ratlan egyházi botrány izgalmai foglalkoztat
ják. Gyenge János dr. nagyváradi segédlel
készt különböző okok miatt Sulyok István dr. 
Szatmárit egy re Helyezte át. Az áthelyezést 
Gyenge nem vette tudomásul. Vasárnap Sza
bó Lajos ^kart prédikálni, azonban Gyenge 
az uj segédlelkészt a karhatalom igény bevé
telével megakadályozta az istentisztelet meg 
tartásában és azt saját maga tartotta meg

A botrányos eset felkavarta a várad! 
egyházközség nyugalmát. Tegnap este rend-
WWWWfcWWS^-WW«<íWWW^^J^^ - ^-WW&WM^^-«s^4^ Wí

A heccianár szatmári munkája
Botrányos hajsza a

SZATMÁR. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Ismeretes az a kampány, melyet a Cu 
ven'ul hasábjain in Tolt Nae Jonescu az Er
délyi Miklós igazgatása alatt áTó színtársulat 
működése ellen Hiába tisztázta magát Er
délyi a sovniszta románság a Cuvantulnak 
hisz Szomorú visszhangja a gyűlölködő tá 
madárnak az eset, mély Szatmáron történt.

Egy román társulat tartott előadást. A 
darab megkezdése előtt egy román tanár lé
pett a függöny elé és beszédet tartott. Felhív 
ta a hazafias román közönséget, hogy;

ne engedjék me£ Erdélyi magyar 
társaságának az előadások meg
tartását, tűért a srín^azdafó s a 
színészek irredenták, akiket a 

magyar kormány pénzel.

A láz’tó beszéd nem tévesztette el a ha
tását. Az ifjúság tombolva tört ki a beszéd 
végén. Erősen fogadkoztak, hogy
1»WM* WWW’W»^WW*#i^*’MMWW$ií'5^aiíWWW^^WMW$?íl'^W^ V? '^w'

A postósfíísasszony jelenhette - 
trdemszerzés és irredenta vád

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) A gyűlölködő kormánylap. a meg 
bizhatatlan érlesűHségü Universul rönitette 
nemrég szét a hirt. hogy nagyarányú kémszer 
vezetrői rántották le a leplet Erdélyben. El
foglak tizennégy magyarországi egyetemi 
hallgatót Désen, Besztercén és Kolozsvári s 
az l’niversül hatalmas politikai jelentősé
gű üggyé fújta fel az esetet. Mindez történt 
azért, mert Radovici sziguranca vezérfelügye 
lő érdemeket akart szerezni s erre mindig jó 
egy irredenta mozgalom leleplezése és felfú
jása.

A nagy kémkedés leleplezése a magyar- 
nemegyei postáskisasszony .jelcini esőből in
dult ki. Sillay István, a szegedi egyetemi or
vostanhallgatója több pénzküldemény ka- 
pott, többek közt Magyarországról is. Szegény 
fin volt, rokonai és barátai segélyéből élt. 
Mindegy, A postáskisasszony jelentette a besz 
terczei szigurancán, ez Bukarestben s más
napra megjelent Radovici ur a sziguranca 
vezér  fel ügyelő és munkába lénett. Letart óz- 

' ’atta Sillayt és kiszedte belőle Erdélyben rVa 
' kációzó diáktársainak nevét. Egvik a határ- 
í széli Bacza községben lakik. Radovici • ki

szállott ide. Egy csend őr őrnagy, egy kampány 
Ss egy őrmester kíséretében lé nett be Bá
nyai Ferenc orvostanhallgató lakására, aki 
együtt ült anyjával és két testvé-ével.

— Senkíse mozduljon a szobából! Keze- 
i két fel( ._ kiáltotta a kani'ány.

Házkutatást tar'o'tak. műiden Írást ma
gukkal vittek Bányaival együtt a dési szi- 
gurancára, ahol állítólag bevallotta, hogy 
kémkedett.

A nyomozás során összesen tizennégy 
magyar fiút szállítottak be a kolozsvári sz^i 
ranca felügyelőségre. Az érdem Radívipi űré. 
aki derék munkát végzett s remélhetőleg rővi 
desen előléptetik.

Dr, Bf^nn vezérinspeldor 
nyilahlíozaia

Munkatársunk felkereste ez ügyben Bi- 
ami dr kolozsvári sz'guranca vezérinspek
tort, aki az ügyre nézve a következőket mon
dotta: - v

kívüli gyűlésre gyűltek össze az egyházkerw 
let vezetői, Sulyok püspök elnöklete alatt, 
melyen megbeszélték azokat az intézkedése' 
kel, melyeket Gyenge toVábbi akciója ellen 
foganatosítani akarnak.

Gyenge ugyanis elhatározta, nogy továM 
folytatja a küzdelmet és azzal is fenyegető
zik, hogy elszakad az egyháztól és szabad 
egyházat alakit, s ebben számit híveinek 
nagy seregére.

A fegyelmi bíróság egyébként nemsokára 
ismét összeül és valószínűleg megfosztják 
Gyengét papi palástjától.

magyar színtársulat ellen
oda be nem teszi Erdélyi a lábát
Ez esemény hatása alatt a városi tanács 

hétfőn rendkívüli gyűlést tartott, melyen el* 
határozták, hogy, nem engedik meg Erdélyi 
társulatának a játszást, azzal az indokolássá 
hogy a tüntetés elkerülhetetlen, ennek pedig 
nem akarják kitenni a várost.

Erdélyi csak a tegnap tudta meg a vá
rosi tanács újabb határozatát, épp akkor, 3 
mikor teljesen felkészülve, indulásra ké
szen állolt. Az értesítés módfelett meglök 
A min cz'eriumba azonnal távirati értesítési 
küldött az esetről, jogorvoslást kérve. Nat 
Jonescu ellen pedig a Cuvantulban me^ 
lent c/kkei miatt sajtópert incli'ott. Váradéi 
Szatmár közönsége egyforma izgalommal vár 
ja az úgy fejleményeit.

A szatmári városi tanács állásfoglalj 
a legfelháboritóbb. Ahelyett, hogy eljárási 
indifaya a bccctnnár ellen és gondoskodna 
rendről, deferál a efnyegetésinek. Könnyű, 
de felháborító megoldás.

— Az Universul cikkének anyagát nem 
a kolozsvári sziguranca adatai alánján írtál 
meg. 'Az ügy még vizsgálat alatt áll. Apróra 
résztelek elmondása senkinek se használj 
legfeljebb árthatna az ügy objektív kivizsgál! 
sángk. A vizsgálat a legobjektivebb HIOM 
folyik és több diákot már szabadlábra is M 
lyez'ek. Hogy komo^y-e az ügy, a továra 
vizsgálat fogja eldönteni, mely két-bárod 
nap múlva már be is fejeződik.
^^A^A^A^AMWWWWW^WWWWWMWMMÍ

Hég volt
«8 rekvirálás gyotrelmeiM

BRASSÓ. TA Brassói Lapok tudósítója* 
tói.) Elég volt. Es az az akció, melyet a Bras
sói Lapok, párhuzamosan a nagyszebeni nd 
tulajdonosok és bérlők szövetségének mozi 
galmával, indított a rekvirálás megszünteti! 
se végeit, Erdély kisebbségi közvéleményei 
ben hatalmas visszhangot keltett. A Brassó 
Lapok ama felhívására, hogy mindenki, ai 
a rekvirálás utján vagyonában, nyugalmáig] 
emberi és polgári jogaiban súlyos niéltalM 
ságok és károk értek, közölje a lap utjánl 
kálváriáját a nagy nyilvánossággal, hogy pjl 
naszá a további akcióban értékesíthető lel 
gyen, tömegesen érkeznek lapunkhoz a rdl 
virálásók felháborító esetei, köztük olyail 
borzalmak is, melyek egyetlen civilizált tár! 
sadalomban nem volnának lehetségesek.

Könny hull a szemből és ökölbe szoril 
a kéz, mit. művelt és művelhetett az eröszaM 
s mit kell szenvednie a tehetetlen jámhorsáíl 
nak, mert erdélyi és kisebbségi család ■ 
áldozat.

A rekvirál ásókról beérkezett panaszolj 
február elsejétől fogva fogjuk közölni és irl 
mételten felhívjuk mindazokat, akiket ohii 
sérelem ért, mely a rekvirálási rendszer Jl 
hatatlanságát dokumentálja, amely adkj 
szolgálhat a rekvirálás ellen indított HÍM 
gyűlési, sajtó és parlamenti akció számárai 
küldjék be mielőbb panaszukat. Újra twl 
súlyozzuk, hogy sem az illető helynek, 
az illető kárvallott személyének m-?gíel>| 
nem okvetlenül szükséges. 'Maga a tény. 
történt, az a fontos. -

THERMO CÉHE 
leküzdi a köhögést, rheumát^* 
kösz vényt, farzsábát. stb.

A „Tüzet okádó Pleroft“ 
képe minden doboz hátán rajta kell legyen.

Vezérképviselet Románia részére:
I. DILLAN, Bucureyti, Sír. Pita Mo>u 4,
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Cselédből as angol királyi udvarban 
A trónörökös még a pesztonkákat is megtáncoltatta

LONDON. (A Brassói Lapok tudósítójá
éi.) Az angol királyi palotában egy egész szo- 
talbn táncmulatság zajlott le e hó 19-én.. Ma
ra a királyi pár rendezte ezt a páratlan 
nulalságot. ame'ycn nem vettek rész' ez egy- 
ze- a külföldi diplomaták, sem a belföldi elő 
dőségek, hanem kizárólag csak a palota cse

A cselédség estélyi toalettben már este 
iz érakor pontosan felvonult a bálterembe. 
1 bált, maga a kirá yné nyitotta meg ezúttal 
\i első ke no nyik karján.

A mulatságon a trónörökös és a yorki
* W^»WWW WW^MWWWWW^W^WW^^^^

Jelentéktelen epizódok és véres tragédiák 
Érdekes incidens a világháború elö'ti titkokból

ROMA. (A Brassói Lapok tudósítójától) 
fganistán királyát az olasz király kitüntette 
i Annunziata rendjellel. Ennek 'kapcsán 
legállanifották, hogy Anrnmalla király az 
Iső nem- keresztény, aki ezt a rend elet kap- 
1. A nábom előtt azonban ma telnem’ pre- 
enens támadt arra, hogy egy nem keresz- 
íny megkapja ezt a rendet Luzzatti-f a ki 
áló közgazdászt, aki többször volt minisz- 
•relnök és miniszter az olasz kabinetben, 
ánlén ezzel a rendjellel akarta kitüntetni 
z olasz király.

A rendjel nagymestere az olasz király, 
igy mielőtt valakinek ezt a rendjel t aján- 
ékozza. megkérdezi azokat, akiket miár ki
intetett a rendjellel — nincs-.? valamilyen 
ifogásuk a kitüntetendő ellen? Termászer 
!$en ez csak formalitás. Luzzatti k:tüntető
ével kapcsolatban szintén szétmentek a kér
őivé k.

II. Vilmos császár a kérdőívre ezt a 
^jegyzést irta rá:

MWWMAMVAAAMWWMAVWMMUWVMAM^

ilyen még nem volt
gyszalonía szignrancafénöLe feljelentette a román polgármesteri, a járás« 
ói, a fiaíárrendőrkapttányi, hogy magyar irredeníák és kémek — Uj 
alék ahhoz, hogy milyen emberek hatalmaskodhattak egy szenmagyar 

városban
NAGYSZALONTA. (A Brassói Lapok 
isitójától.) Már sok minden volt, de ilyen

nem» volt. Nem volt Nagyszalontán, de 
fordult elő Erdélyben sémi, egy mi gva- 
szigurancafőnök egy egész sereg ro- 
előkelőséget vádólt meg azzal, hogy 

entát űznek és kémkednek a magyarokűzne'

A szigurancafőnőkről, most azt mondt
ák, ami kétségtelen, hogy elmebeteg. De mit 
romlanának akkor, ha történetesen nem 
tsupa romián előkelőség szerepelne Doma- 
KSCU Conistantin ur, a nagyszalontai szigu- 
Boca főnökének bűnlajstromán? Hány és 
hány ilyen és ezekhez hasonló vád hangzott 
már eV olyan magyarok ellen, akik nem. vé
tettek tönbet, mint dr. Gravu, Nagyszalonta 
dgármestere, Necsa Horia regáti szárma- 
ásu halárkapitány, Barbat és Colba ko- 
iszárok. dr. Botez vezető járásbiró és dr. 
iorcea Traian hadseregbeli tartalékos ka pi
ciny. Csupa derék úriember, akiknek a fo
tók szem énen talán az a legnagyobb bűnük, 
hogy ki tudnak fonni és jóba vannak a sza
loniái magyarokkal. A szenzációs és miagár 
bán páratlanul álló eseményről a következő 
tudósításunk számol be:

Szubvenciót kér a többi 
hatóságok „íövedelme-böl“ 
az ui sziguranco főnök

Hat hónappal ezelőtt helyezték Doma 
mi Constantint Nagyszalontára. m»int az 
ottani szigufanca főnökét. A regétből ér
kező Domanescu első cselekedete általános 
meglepetést keltett mindjárt a kis magyar 
tárosKánan. Domanescu ugyanis vizitelő lá- 
tolatásán egy ilyen ajánlattal fordult a nol- 
iwncslernez és a határrendőrség főnöké-

। — Miután a városban ismeretlen vagytok 
legioo'O lesz, na adnak nekem* is havonta 

1-5000 leit, azokból a jövedelmekből, ame
lyek itt mellékesen befolynak.
I Domanescu fellépése meglehetős csodá
latot keltett, mert az látszott hogy úgy van 
Lokva. nogy nem a (melléklés a mellékes; ha
lra a mellékes a fő. Kérésének természete- 
IK nem tenettek eleget és az élénk vissza- 
lítasilás rendkívül felháborította Domyines-

herceg is részt vett, akik sokat táncoltak a 
fiatal és csinos cselédleányokkal. A trón
örökös még a pesz onkákat sem hagyta ki.

A táncmulatság rendezése eredeti és öt
letes volt és bizonyára vidáman is folyt le.

Egy baj volt csak. A cselédek és komor
nyikok sokkal szertartásosabban vise lkedtek, 
min akár a legelőkelőbb angol arisztokraták 
hasonló alkalommal. A yorki herceg direkt 
neveletlennek mutatkozott közöltük.

Oh de gyönyörű is az a demokrácia. Iga 
ián >

— Nem tegeződöm egy zsidóval.
Ez a megjegyzés akkor nagy megütkö

zést keltett Olaszországban.
Nem azért, mert Vilmos császár anti

szemita felfogást vallott, hanem' azért, mert 
az Annunziata renddel való kitüntetést az 
olaszok teTies belügynek tekintik, s így Vil
mos császár gesztusában külföldi beavatko
zást láttak.

Az olasz király azonnal rendkívüli mi
nisztertanácsot hivott össze, s az elé terjesz
tette Vilmos császár megjegyzését. Abban az 
időtlen a nemzetközi helyzet rendkívül fe
szült volt, s igv el állottak attól; hogy még 
jobban kiélezzék a helyzetet Ezért lemond
tak Luzzatti kitüntetésének tervéről.

Luzzatti tehát nem kapta meg az An
nunziata rendjelet. De néhány hónapra rá, 
amikor kitört a világháború, az olasz udvar
nál egyetlen hang nem enu Ikedett amellett, 
hogy a központi nataimakítellé álljon Olasz 
ország.

ou Constantáit, aki bosszút ‘esküdött. Az uj 
szigurancafőnök legjobb barátja és bizalma
sa az egy ik alantasa lett, Russu Flórian de
tektív, akiről talán az a legenyhébb vé- 

’ lemény, ha azt mondjuk róla; hogy mániá
kus hazug. De hazudozáisai miár annyira 
pszinopatológusak, hogy Russu valóban el- 
megyógyinlézetbeli ápolásra szorul.

Nagyszalontán irredenta 
lesz m nden vezető állású 
román férfi

Domanescu és detcktivje Russu öszze- 
fogtak a város egész román vezetősége el
ten, akik érthetően eleiétől negligálták és 
nem» vélték be a maguk baráti körébe ezt 
a két 'kitűnő embert. Domanescu és Russu 
konspirációját rövidesen tények követték 
Miután egy sereg féljél ntést adtak be hiába 
külömböző román élőikéi őségek ellen, kon- 

krelizálták ványaikat és megjelentek1 a nagy 
várad! ügyészségnél, amely előtt

dr. Gravu Aurél polgármestert 
magyar íredért zmussal, Nec$a 
Horia rendőrfőnöket, Barbat és 
Co^bu komisszárokat kémkedés
sel vádolták meg, ugyancsak ir
redentának mondották dr. Botez 
veze’őíárásb ró', míg dr. Borcea 
Tra;an tartalékos kapitány, jelen
leg az ármentesítő társu’at igaz
gatója ellen azt hozták fel vádul, 
hogy botrányosan magyarul visel

kedik.

A nagyváradi ügyészség, nem érezte ma
gát illetékesnek, annál is inkább, mert 
Nagyvárán is, Szalonta is határzóna és a 
felsorolt bűnesetek a katonai bíróság ha- 
táskörépe tartómat. Erre Dóm* nescu és 
Russu a megvádolt tisztviselők felsőbb ha- 
táságaihoz küldöttek be egyre-mánra félje 
lenléseket. Végül is a belügyminiszter és a 
sziguranca vezérhispektoráfusa egy bizott
ságot küldött ki a helyszínre az éljá ás le
folytatására. A bizottságnak ar. Réti Illés, a 
nagyváradi szigurrnea volt főnöke és Nisto- 
rescu nadseregbeáj kapitány voltaki a tagjai.

A bizottság kiszállt a helyszínre és komoly 
vizsgálathoz fogott. A megvádolt tisztviselők 
felnáhorodva és egyöntetűen ’iltakoztak a 
feljelentések miatt és kikérték maguknak 
hogy ellenük a legcsekélyebb mértékben is 
ilyen hajmeresztőén átlátszó és bután meg
konstruált vádakat lehessen kovácsolni Ki
jelentették, hogy elsősorban is ragaszkodnak 
ahhoz, hogy Dcmmescu sziguranca főnök 
és bizalmasa, Russu detektív elmeállapotát 
nalaaéktalanul megfigyelés alá kell venni.

Amit a vizsgáló először meg* 
állapit: a szi^umnea őnö^ 
azt se íu^jy, hogy hol születeti

A vizsgál bizottság aztán a kihallgatás 
sok folvamán felkereste a sziguranca főnö
köt és á feljelentő Russu detektívet is maga 
eié idézte. Az első megáll api táis valóban 
szenzációs volt, kiderült hogy . <

Domanescu Constart n nemcsak 
azt nem tudta igazolni, hogy hol 
születet, de egyáltalán nem is

meri születési he yét.
Erre vonatkozólag setmtmáféle okmány, ke

resztlevél nem áll rendelkezésére. Pedig, 
hogy nemi rózsabokorban jött a világra, az 
valószínű, pláne azok után, hogy a szalon
tól államrendőrség is nyomozni kezdett a 
két. jeles ember élete iránt.

A nagyszalontai rendőrség megállapítot
ta, hogy :.^

a szigurancafőnök Gyémánt Jenő 
és Korda Tibor helybeli földbír* 
tokosoktól adományokat kért le
hetőleg disznót és lehetőleg 

kövére*.
Természetese a kocákat meg is kapta. 

Rábizonyították Domianescura, hogy Rajti 
István pincér és Kovács József kereskedő
segédek ellen, akik egy átmulatott éjisza
ka után magyar bakahótát énekeltek, eljá
rást indított, ezt az eFárást azonban 24 óra 
múltával megszüntette, amikor címére egy 
zárt Boríték érkezett az* égjük vádlott testvér- . 
bátyjától. A vádlott bátyja valószínűleg igen1 
szépen tűn fogalmazni. ;

Amikor Domanescu megtudta, hogy a 
vizsgálóDizothág tudomására hozták ezt az* 
esetet, rögtön aktákat gyártott és azokat 
utólag átküldték a hadbírósághoz. Ezek az 
akktaK jelenleg Plitos vizsgálóbíró előtt fe- 
kúsznék. । 1

Russu detektívet Titulescu helyett 
külföldre küldik kölcsönt szerezni 
és megkéri gróf Tisza Kálmán lá
nyát, ami utóbb tényleg megtörténj

Dr. Gravu polgármester a vizsgálóbi
zottság előtt bejelentél be, hogy Rutsshi tény
leg* bolono, akinek a bolondságait azonban 
mindeddig nem vették komolyan. A kótyagos 
detektív a szalontól magyarok előtt olyan 
dolgokkal henceg el, amik közröhejt kelte
nek Természetesen csak a háta mi gett^ 
mert hiszen Nagyszalontán óriási ur egy 
ílven Russu detektív. Russu többek között 
elmesélte, nopv miután Titulescu visszatért, 
őt szemelrék ki arra, hogy külföldre menjen 
kölcsönt szerezni és a lej stabilizációját el
intézni. Annak a bizonyítására, hogy ténvleg 
nincs józan esze, produkáltak egy levélmá
solatot, amielvét saját kezeirásával találtak 
asztalán. Ebben a szüleihez intézett levelé
ben Russu közli, hogy rendkívül jól megy, 
dolga és hosszabb ideje már csak azért nem! 
irt, mert most té”t vissza Rónia—párisi- bér 
tini repűlőutazásá,'ól. Ezekben a városokban’ 
fontos politikai missziókat teljesített, any- ^ 
nyira, hogy Mussolini külön ebédet adott a 
tiszteletére.

Hogy ezekből egy szó sem* igaz, az ter
mészetes, ce viszont igaz hogy Russu Fló
rián kiment Czegődre, gróf Tisza Kálmán
hoz, hogy megkérje a gróf leányának a ke
zét. Ezzel a repülésével azonban nem* dicsek
szik el a szalontai detektív. p

Szomorú marhaságok ezek... (
^A^AAA^AAAAAAAAA^lAAR^A^A^AA^MAA^

Megkezdődik az első magyar- 
csehszlovák oplánsper

GENF. (A Brassói Lapok tudósító’ától.) 
Január 25-én Lausannc-ban megkezdődik az 
első magyar-csehszlovák optánsper, amelyet 
gróf Hadik-Barkóczy Endre indított meg a 
eseti állam ellen 15 millió arany koronát 
érő birtokai elkobzása miatt. ;
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„Nálunk erkölcstelenség! hullám van“
Iorga Miklós előadása

BUKAREST. (A Brassói Lapok munka- 
társától.) Jorga Miklós egyetemi tanár Ga- 
lacbae, a V. X Urechia kulturegyesületben 
előadást tartott, amelynek az »Erkölcstelen- 
ségi hullám*- címet adta. Jorga ebben az elő
adásban röviden, de kellő nyomatékkel be
szélt azokról a bűnökről és visszaélésekről, 
amelyekről a sajtó az utóbbi időben napról- 
napra beszámol. Beszél azokról, akik megká 
rositanak másokat, s hangoztatja, hogy sú
lyosan bűnös mindenki, aki eltulajdonítja a 
más ember pénzét, de sokkal bünösebb az, 
aki az államot károsítja meg.

Vannak szerinte különféle erkölcstelen
ségek. A legerkölcstelenebb1 dolog: a hazug
ság. Igen sok és rettenetes példa van erre.

— Lehetséges, hogy énen eme meggyő
ződésem miatt nem lettéiről soha miniszterel
nök —- mondotta Jorga.

A. hazugság már önmagában hordja a 
tragédiák csiráját, épen úgy, mint amennyire 
a politikában a komédia csiráját hordja ma
gában. A hazugság általánosan elterjedt er
kölcstelensége valóságos járvány.
WMMVMWM«AhA^.A^/W^WWW4M#WVWWWMmiRr!«WWWW^W^^^^^

TEMESI NÁDIHEGED Ű
írja: Jávor József

Sepertem elegei, seperjen már más is „ZZ
^ Ezt a régi, jó zamatos magyar népdalt 
nem száz szál gyertya, nem száz itce bor 
mámorba ringató hangulatában, dudolgatja, 

—ha ugyan eszébe jut — Nagyrománia két 
állami tisztviselője. Nemi A hagyományos 
népdal hangulativá beleülő kecske! ábu venr 
déglŐi asztal helyett komoly zöldposztós író
asztal áll, amely mögött nem Icig kőfallá méri 
a bort, hanem hivatalos ábrázata fegyelmi 
bírák osztogatják az igazságot.

Szín, a temesvári CFR üzlet vezetőség fe 
gyei mi tanácsának egyik ülése.

Cselekmény, sőt bűncselekmény: a bü
rokratizmus útvesztőiben magám talált régi 
szép dal.

Szereplők: a bíróság tagjai és a negyven 
éves Pilger Piroska s a negyven éves Hőse 
düs Katalin a volt aradi üzletvezetőség taxa 
ritónői.

A dráma azzal kezdődött, hogy a CFR 
adminisztrációját — inár csak a jó Isten tud
ja hányadikszor de — átszerveziK.

Ha a kocsipark nem is gyarapodott, ha 
a kehes mozdonyokat, a táncoló talpfákat, a 
a kétoldalú tüdőcsucshurutban szenvedő ku 
pékat nem i s szervezték át, de viszont »re 
organ hálták« a tisztviselői kart. Régi, kiprő 
bált osztályfőnökökből két-három fokozat
tal alacsonyabb tisztviselőket »reorganizál
tak.* Helyüket uj, százpróhás vezérigazgató 
jelöltekkel töltötték' be

Ebből a nagy újjászületés! folyamatá
ból Piroska is és Katalin is megtépázott te
kintéllyel kerülték ki. őket is átszervezték. 
Es pedig... mennyire!...

Eddig hivatalszolga! cineméi és jelleggel 
lovábbő egy vaskos kézbesítő könyvvel fűnk 
cionáltak egyik, ügyosztálytól a másikig. Nagy 
hivatalt töltött be ez! a két rokolyái állam 
tisztviselő: aktákat kézbesítettek!

De hát jött az átszervezés. Piroskának is 
Katalinnak is kiadták a rendeletét: többé ne 
kézbesítsenek, hanem fogjanak seprűt meg 
(portörlő rongyot és padlósepréssel., portö- 
rülgetéssel segítsék az átszervezésben a CFR 
ügymenetének holt vágányra szalasztott ko
csiját.

MMVMMMMAatM<MAMMMMV**VWM*V^MWaAM<lt

— Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, le- 
hangottság, álmatlanság a természeté» »Fe
renc József* keserOviz használata által rövi
desen megszfintelhetők. Tudományos megállapí
tások megerősítik, hogy a Ferenc József víz 
a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél 
a legjobb szolgálatot feszi. Kapható gyógyszer
tárakban, drogériákban és füszerüzietekben.

A politikában ez az erkölcstelenség gyű
löl©'es s a. tömegek becsapása hazugságok se
gít; égével a legu Illatosabb dolog. Példaké
pen hozza fel a nagy angol államférfi imák 
Lloyd Georgiának az esetét, akit három év
vel ezelőtt hazugságon fogtak, s emiatt egész 
politikai presztízse veszélyez! el ve volt.

— A hadseregben nagyon szigorú er- 
kőlcsbir óságnak kellene működnie, aj Hely
nek kötelessége volna gátat emelni az er
kölcstelenség elé és véget vetni a sok. sik
kasz'ásnak és visszaélésnek!

Az erkölcstelenség hulláma és a mun
kától való irtózás mostanában általánosság
ban I erjed a világban, ez azonban nem je
lenti azt, hogy mi ne kezdjük meg idejében, 
annak kellő orvoslását.

Újjá kell építeni országunkat. Ezért van 
szükség lankadatlan munkára. A társadal
mat a jóakarók munkássága viszi előre es 
az a munka, amelyet a dolgozni nem akarók 
ra rá kell kényszeríteni.

A közönség több percig tartó tapsban és 
ovációban részesítette Jorgát.

Piroskát és Katalint erre a hallatlan in
tézkedésre elöntötte a vörösfaraju pulyka-mé
reg. I

— Ccc!... hogy még én seperjek .. 
ccc, hát hogy; gondolja azt a tekintetes CFR 
cfrccc.

Letették a kézbesítő könyvet, ellenben 
a seprűt — megalázott só ónk ’jelképét — nem 
vették a kezükbe. i 1

Megtagadták a szolgálatot
Emiatt kerültek Piroska és Katalin a ma 

gas fegyelmi bíróság elé.
A bíróság könyörtelenül ítélkezett a 

felütő kézbesítő angyalok fölött.
A söpréssel szemben tanúsított akt ív re

zisztencia miatt Pilger Piroskát és Hegedűs 
Katalint

két esztendőre rendelkezési 
állományba helyezte.

Ez az ítélet megtel ebbezhetetlcn, azon
nal életbelép és azt jelenti, hogy, két évre 
nem kapnak sem állást és persze fizetést se 
és azután, ha lesz hely számukra, még kisebb 
ranggal és még kisebb fizetéssel veszik vissza 
a két renitens amazont.

Rendben van. 'X szigorú ítéletben meg 
kell nyugodni, mint ahogy Piroska és Katalin 
is megnyugodtak. De nagy nyugtalansággal 
azt kérdezzük, hogy, ez a szigorúság mért nem 
nyilvánul meg akkor is, amikor sikkasztó 
illetve megajándékozott tisztviselők fölött 
hangzik el ítélet? Miért nem söpörnek itt 
is a purifikálás nagy seprőjével.-ahol a ma
gasabb képzettség és az ezzel elvárható ma
gasabb moralitás nem lehet szipségfl os
trom sem1 enyhítő körülmény? Sőt!

Kedves Piroska! Kedves Katalin’ Ha 
majd levezekel tétek bűnötöket és majd vala
mikor a rendelkezési állományból mégis elő 
veszitek a seprűt, segítsetek a fegyelmi bíró
ságnak eltakarítani a korrupció mázsányi ak
táiról a nemtörődömség porrétegét.
WW^APVMWWMWMWMWWWMVMA^M^««**

Romáira el’enzl a kisantant 
jegyzékének sürgős ífnvultását 

a szentgotthárdi ügyben
GENF. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

A szentgotthárdi ügyben a kisantant jegyzé
két még mindig nem nyújtották át. A be
avatottak úgy tudják, hogy' a jegyzék átadá
sának elhalasztását Románia erőlteti, mert a 
román állásfoglalás szerint nem volna he
lyes, hogy a kisantant Olaszországot is érin
tő kérdésben jegyzéket nyújtson át a Nép- 
szövetségnek akkor, amikor' Titulescunak és 
Mussolinínek a találkozása küszöbön áll. Ez 
azonban nem érinti azt a román felfogást, 
hogy Románia ebben a kérdésben is teljesen 
egy-étert • kisantant többi államaival.

x^> rA '‘^^i*^ * xm. Január TK"- 
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Szép kezek, dacára a házi meokának
A háziasszony, akinek naponta fór* 

। ró és hideg vízzel van dolga, 
gyakran szenved abban, hogy keze 
bőre érdes lesz. Nivea-Créme ró- 
vili időn belül gyógyítja ezt. Te
gyen egy kísérletet

Nivea»Créme
2806 IV.
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Leépiiik az Adóalanyi
164 önálló brassói iparos adta vissza 
az iparigazolványát az elmúlt évben

— Az adókatasztrófa számokban

BRASSÓ. (A Brassói Lapok munkafér 
sától.) A pénzügyi politika, amely esztendők 
óta. mint a szökőár.- támadja meg és mor
zsolja le az erdélyi dolgozó tömegek egziá- 
tenciaját, — ugyanakkor amikor megrendít 
hatalmas, sok millió leikével dolgozó válla
latokat természetesen játszva bánik él a kis 
emberek ezreivel. A romániai, de különösen 
a csatolt területek kisipara válságos napjait 
éli Az irgalmatlan adóprés egyszerre kft 
irányban is alapos munkát végez: megöli a 
termelőt és megöli a — fogyasztót. A léb» 
nimiumom alul tengődő, vagy munkanélküli 
tömegek nem tudják többé fenntartani az 
amúgy is elviselhetetlen adókkal sújtott kis
ipart de ^z a rövf dátó politika; amely a fo
gyasztó termelő romlását naprói-napra mé 
lyiti. nem1 akar tudomást venni erről; hanem 
szorgalmasán építi le tovább is az Adó
alanyt |

A szédítő politikai jelszavakkal szem
ben a számok szomorú, néma; fekete pre
cesszióját vonultatjuk fel, szálmokní, ame
lyek mögött azonban elesett emberi egzisd 
teneíák ja inognak, sá padt s rongyokba bur
kolt gyermekek csengnék egy falat kenyérért] 
és tétlen munkáskezek szorulnak ökölbe, u 
brassói Ipartestület most készítette el » 
múlt esztendő ipari statisztikáját és i^ 
ezek a számok csak Erdély egy városára vo-j 
(niatkoznak, ne el lehet képzelni hogy a tőM 
Iá eraélyi városokban sem- dolgozott keve-l 
sebb eredménnyel a liberális Vörös Malom 
amelynek egyik oldalán besétál jrernénykw 
ve az izmos, dolgozó Adóalany s a máJŰI 
oldalon ki támolyog holmi végrehajtott, fej 
cér, vigasztalan emberi roncs.. A brazil 
Ipartestülét statisztikája részrehajlatlam SM 
mohban mondja el, hogy a múlt esztendőbe!! 
összesen 164 régi brassói iparos, az ősszipal 
rosságnak 8 6 százaléka mondott le iparHl 
vagyis nóta vissza iparigazolványát, almi lí 
lezárt, nioeg. sötét műhelyt jelent és BON 
száz éhező munkást és családtagot. Jellemzi] 
számiadat a kisipar katasztrófájára az. ho^l 
bár az elmúlt esztendő során nyolcszázul 
zenínét tanoncszegődtetéis történt, az év vél 
gén mégis százhatvankettővel volt kevesell 
a fanoncok száma, mint az év elején. Az ail 
és munka-nélküliség leginkább a cipészipar| 
bari pusztított, azután az építőmönkájsolfti 
és szabcáparosokat tizedelte meg, de a szári 
hatvannégy brassói iparos között, akik kényj 
télének voltak lemondani mest ^ségükml 
vagy bezárni kis műhelyeiket, minden ipar« 
képviselve van. S az nj éy még szomorúbb! 
nak ígérkezik, már sorakoznak egymás mell 
lé a szomorú, szegény néma számok, amtl 
lyek mélységesen hallgatnak a •mögöttük m» 
húzódó apró és mégis mélységesen embe® 
tragédiákról. Valamelyik román politlhl 
nemrég azt állította, hogy a dolgozó tőwtól 
az Állam talpa: cajtakáll az Állam, az utol* 
só adószedőtől egész a pénzűgymiuiszteriíB

A kiváló román politikusnak igaza w 
csakhogy egy kissé még átvittebb értele™, 
ben..., A aólgozó tömegek valóban a tara 
az államinak Taposnak rajtuk

—I

A BRASSÓI LAPOK a romiul 
magyarság ügyét szolgálja« Aki 
Brassói Lapokra előHzet, a romául 

magyarságot erősíti*

Vegyileg fest tisztit (zink (luj. Postai küldeményeknél 201. engedné
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Hodor Victor közigazgatási vezér- 
felügyelő személyesen szállt ki Málnásra

Megtörtek a hamis tanuk és megvallottak az igazságot 

A sötét események még sötéfebb háttere
" BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól) Az a harc, amelyet a Brassói Lapok 
megindított a málnási‘asszonyokért, eljutott 
első győzelmes pontjáig1. Harcbaszálltunk az 
igazságért, meri láttuk, hogy az asszonyok 
megkinoztatása hamis vád következménye. 
És «arcba szálltunk az ország nyugalmáért, 
a rendért, a biztonságért, mert láttuk, hogy 
aszigurancák félelmetes hatalma minden sza
badságot megöl többen a szegény ország
ban

Beszámoltunk azokról az eseményekről, 
amelyek a sepsiszentgyörgyi szigurancán a 
miniszteri vizsgálatnál történtek. Nem szű
kölködött az a vizsgálat drámai jelenetekben 
és ezek a jelenetek, már mind az igazság 
jövetelét készítették elő.

Minden belekerült a jegyzőkönyvekbe, 
mert azt is jól érezték még ezek az egyszerű 
emberek, akik ismerik az arcot és ismerik 
rajta a léleknek minden rezzenését, hogy 
most az egyszer híven írták be a vallómén 
sokat. És a jegyzőkönyveket az inspektor 
magával vitte, s a jegyzőkönyvek megtették 
a maguk kötelességét.

Hodor közigazgatási vezéríelügyelő 
már pénteken kint volt Málnáson.

Személyesen és a helyszínén hallgatta ki az 
asszonyokat, a jegyzőt, a hamis tanukat. És 
a kihallgatáson a hamis tanuk teljesen meg
törtek. Ez a lelki momentum, ez hozta meg 
•a döntő fordulatot az ügyben, mert nem bír
ták tovább a léleknek azt a rettenentő fe
szültségét, ami a szakadatlan hazudóshoz kell 
és mindketten egyformán jegyzőkönyvbe 
mondták, hogy

addig tett vallomásaik nem igazak, 
a vallomásokat visszavonják, mert 

be voltak rájuk tanítva,
” Szotyori és Rápolti ezzel kicsi részben 
jóvá tették azt, amit eddig vétkeztek. A meg
vetés, amit a falu velük szemben érzett, és az 
árulásnak a vádja, ami lelkűkben akkor is ott 
harsogott, amikor senkisem hallotta más, ez
zel megenyhült. De hogy teszik jóvá azt, 
amit a négy ártatlan asszonynak vétettek, 
hogy teszik jóvá az ötszöri. hat- 
szőri ■meghurcoltatást, a kint, a gyöt
relmet, a rémületet, az éjszakai felrá
zást, a hajszolást csendőrök között az állo
másra... ki fogja ezt mind jóvátenni. Szotyo 
ri, Rápolti ?

Az igazságnak ez a kimondása, ez sem 
történt váratlanul. Le kellett ezeknek a val
lomásoknak hullaniuk, mint az érett gyü
mölcsnek. Szotyori már régen megmondta, 
nyíltan beszélté a faluban, mi is beszámol
tunk róla, hogy őt csak a verés kény szeri- 
tette rá, hogy így valljon: de most kiderült, 
hogy őt nem verte soha senki, csak hiteget
tek és kitanitották. Rápolti meg éppenugy
«»^^»»»WMWM^^O^VW^M**«W^<^A»^^*te-’»i^»»^A^A*

O ai-ilrl Borviz az ásvány- 
iVlCl.LllU vizek fejedelme.

1 Tűzi fecskendő, | 
; a vagyon őre.
« Kedvező fizetési feltételekkel szállítja
’ H. CARNIOL FIÚI. (Technikai OMtAIft

•MURC9TI, «TR. CAROL i * E4-M 4NMM.
TELEFONi ?Oj?1. MH

nem bírta az igazságot és a bíró anyjának 
mondta el, hogy őt »csak úgy« tanította erre 
a jegyző, de ő ezt nem mondhatja el senki
nek... Igaz, hogy amikor ez a hír szétfutott 
a faluban, a jegyző azonnal kidobta Rápoltit 
a rendőrségből, lehúzta róla az egyenruhát, 
a feleségét kitette az iskola takarításából, — 
mert a málnás! 'jegyző tudja, hogy kell a 
falu békéjére felvigyázni 0' maga mondta, 
hogy azért van Málnáson...

És még valamiről be kell számolnia a 
tudósítónak.

Aznap, mikor a szigurancán folyt a fel
ügyelő vizsgálata, összetalálkoztam az utcán 
a málnás! bíróval.

— Hát maga miért van itt? Talán ma
gát is behívták? kérdezte tőle a társam, a 
kivel mentem, s aki ismerte.

— Nem kérelmi, engem a prefektus ur ni 
vatott be, szekérrel jöttem1.

Akkor fordultam: én hozzá.
— Bíró ur. azt mondják, hogy maga ott 

ment a kot zászló között, mikor az egyiken 
csalán volt, a másikon virág. Hát maga fér
fi, nem gyerek, mondja meg igaz léikére, 
mondjon egyszer férfiszót: volt azon a zász
lón csalán, vagy nem volt?

A bíró restellkezve nézett félre, mint aki 
érzi, hogy ezt előbb kellett volna kimon
dania, de habozás nélkül, szilárd szóval 
mondta:

— Nem volt azon kérem semmit olyan. 
Így volt díszítve mindakét zászló, ahogv az 
első választáson (a deputát választást értette). 
Mert mondták nekem, hogv semmi se válto
zott rajtuk, úgy vettek elő. ahogy akkor el
tettük.

— Hát ezt miért nem mondta meg. mi
kor kérdezték?

—- Én tőlem csak annyit kérdeztek, hogy 
ott voltam-e a második választáson, de bogv 
azt. mondtam, nem voltam ott, berekesztették 
a jegyzőkönyvet, nem kérdeztek tovább.

Sokkal többről van itt szó, mint a négy 
asszony sorsáról, amely íme el is van intéz
ve. Az ügy itt még nem állhat meg, mert igen 
fontos kérdések várnak még tisztázásra.

Például az, hogy milyen módon történ
hetik. hogy a hamis vádat tartalmazó fel
jelentés a tanfelügyelőség részéről adatott be 
a szígurancára?

Hogy kerül a tanfelügyelőségre a vád. a 
mi mindössze arra hivatkozik.' hogy »köz
tudomású«?

Ki volt az. aki a tanfelügyelőség és a szi- 
guranca között, közvetített? ‘ A

Miért kellett Czintos állami tanítónák 
annyit járnia a szígurancára?

Ki koholta a hamis vádat, ki tanította 
ne a hamis tanukat, ki tudta olyan jól, hogy 
miféle felsőbb érdekből kell a pap ellen ta
núságot szedni lösszé. Ki tudta azt. hogy ez 
a harc az iskoláért folyik, ki tudta, hogy 
a községnek állami iskolát kell építenie, — 
mert valamikor, a régi békevilágban, egy
szer már a község meghozta a maga áldo
zatát az állami iskoláért?

És ki tudta azt, hogy ifi a háttérben 
kultúrharc folyik, ki tudta azt, hogy Sepsí- 
szentgyörgyön egy román ur így mondott a 
szemébe a málnás! református papnak:

—- Nagy bűne van magának é.s azért kel
lett szenvedni a négy asszonynak. Nagy bűne 
van magának, mert miért tud maga feleke
zeti iskolát építteti^...

Igen, ez az a nagy bűn és ha az ügy to
vább folyik, ha az ügy még nem fejeződhetik 
be, akkor az ezért van. Mert mi nyíltan állást 
foglalunk amellett, hogy nekünk nemcsak 
asszonyaink testi épségére van szükségünk, 
nemcsak becsületünk védelmére. nemcsak 
nappalunk és éjszakánk biztonságára, nem
csak arra, hogy azok, akik a mi őrzésünkre 
vannak kirendelve, ellenségeinkké ne legye
nek: hanem arra is, hogy élvezhessük a mi 
állampolgári jogainkat, amelyeket nem egy 
másik nemzet kegyelméből kaptunk, banemi 
ugyanabból az isteni jogból, amelynél fogva 
a szabadság azokat is megilleti.

Mi követeljük az iskolánk jogát a nyel
vünk jogát, a lelkünk jogát! Es amíg ezeket 
a jogokat a maguk teljességében meg nem 
kapjuk, addig igenis elnyomottak, megcsufol 
tak, megrövidítettek és szenvedők leszünk 
Nagy Románia földjén.
r ( , .H^^^

A RÁNCOK ELTÜNTETÉSE 
VÉGETT,

a bőrí táplálni kell! Au orvosok és l»Srspecia
listák sxakvéleménye

100 nő közt 99 nőnek rosszul és elégte
lenül táplált arcbőre van, aminek következő 

íj ménye többé vagy kevésbbé feltűnő, A bőr 
elégtelen táplálása első és legfőbb oka a rán- 

: coknak és ernyedt, petyhüdt arcbőrnek. Az or
vosi szaktekintélyek most már kijelentik, hogy 
a bőrt táplálni lehet és táplálni kell. A bőr fe
lületén levő sok ezer pórus következtében, a 
bőr felszívhat és földolgozhat bizonyos speciá
lis módon elkészített tápszereket, amelyeket 
sejtekké és elő bőrszövetté alakit át. A meg
felelően táplált arcbőr magától és gyorsan 
megszabadul minden szépséghibától és az 
előrehaladott életkor pusztításaitól, a redők el
tűnnek, a petyhüdt bőrszövetek és elgyengült 
arcizmok uj erőt kapnak, erősek, teltek és 
frissek lesznek, úgy hogy az arc külseje olyan, 
mintha az évek nyomtalanul tovasuhantak volna 
felette. 50 éves asszony, könnyen 30 éves kül
sővel rendelkezhetik, úgy hogy gyönyörű arc
bőrével minden barátnőjének irigy csodálatát 
vívja ki. Az arcbőr legjobb napi „menüje“ a 
következő; friss (zsírtalanított) arckenőcs 5 
cc., növényi zsiradék emulzió (zsírtalanítva) 
10 cc. Ezek az alkatrészek megtalálhatók a 
Tokaion kenőcsben, amely az eddig felfede
zett legjobb és legtáplálóbb arcápoló szer. Az 
öregség következtében színtelenné, redőssé, 
csúffá lett arcbőrnek visszaadja fiatalos kül
sejét és hatása már egyszeri használat után 
meglepő. Ezer meg ezer nő, akik túlhaladták 
a 40—50 esztendőt, fiatal leányokhoz hasonló 
külsővel rendelkeznek és ezt csak a Tokaion 
kenőcs állandó használata következtében — 
amely a legjobb arcbőrtáplálószer. A készítők 
minden egyes esetben teljesen kielégítő ered
ményt biztosítanak ; ellenkező esetben vissza
küldik a vételárt: A fenti közleményeket agyár 
szépségápoló specalistája teszi.

JEGYZET: A Tokaion púder a kereskedelemben rendes do
bozokban kapható, amelyek ára 80'— lej és dupla dobozokban 
amelyek a kettős mennyiséget tartalmazzák és 190—leibe kertinek. 
Ahol beszerzése nehézségekbe ütközik, küldjék a megfelelő összesei 
postautalványon a PARFÜMÉRIA ELITEf, Bucurcsti, Caiea Vietoriei 
39 címére. 2653 V
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RadicséL éles támadása 
a szerbek ellen

BELGRÁD. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A Rádiós-féle demokrata koalíció teg
napi zágrábi gyűlésén Pribícsevics élesen tá
madta a kormányt. Többek között ezeket 
mondotta:

— Belgrádiban szemünkre vetik, hogy mi 
az uj területek frontját akarjuk kialakítani. 
Ez a front abban az esetben, ha nem 'Jehet 
találni szerbiaiakat, akik az egyenjogúságot 
akarnák, meg is valósul. Azt üzenjük Bel
grádinak: siessenek a szerb vezérek, mielőtt 
ez a front megalakulna. Követeljük a kon- 
centrációs kormányt.

Utána Radics beszélt és kijelentette:
— Vu kiesevicsnek buknia kell, meri a 

rablás kormánya nem maradhat meg a par
lamentben.

A gyűlés után mintegy tízezren a -lelki- 
sich térre akartak vonulni, azonban a csend 
őrök feltartóztatták a tömeget.

A beszédek Belgrádiam érthetően kell« 
illetlen benyomást kelteitek, de azért a kor
mány helyzetet szilárdnak tartják.

Belgrádban tegnap megalakult a jugo
szláviai németek népszövetségi ligája, a cseh 
országi német liga míntájár/L A liga elnöke 
Kraft, a németség szkupstinaí képviselője.

Poincaré
pénteken nagy beszédet mond

PARIS. (A Brassói Lapok'tudósítójától.) 
A kamarában hétfőn megindult a vita a kor
mány pénzügyi és gazdasági politikájáról. 
Tizenöt interpelláció hangzott el. Poincaré 
pénteken megtartja politikai programmbe- 
széaét, mely, elé nagy várakozással tekint»- 
Mi. ■ I . ■ . • •



6. oldal. 21. szám. — *c«0l LAPOK 1528 Január 27.

HÍRE K
BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik, mtnaen munkanapon az esti órákban. 
4« előfizetésre vonatkozó tudnivalók az első oldalon, a 

tao tején olvashatok-
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz küldendők, 
vagy oedig bármelyik hirdetést troda vagy bizományosunk 

utján is feladhatók 
ti *-gat megjelölt közlemények díjazás alá esnek.

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla.
A Brassói Lapok nyomdaváUalatának kiadása

tíadapesti szerkesztő. fiadnay Oszkár. 
Budapesti szerkesztőség és kiadóhivatal;

vili leér Baross-utca 43 tv 0.
Ausztria. Szerkesztősig. .Wiener Auslandskorrespon- 
denz“. Wien, II, Taborstrasse 7. Telefon: 40 ■ 3 - 23. Ki
adóhivatal és olvasóterem. Österr. Anzetgen-Ges. A.-G., 
Wien. I, Wildpretmarki l. Telefon-. Serte tí2-5-05. Fió

kokkal a vidéki városokban.
■

A Brassói Lapok egyes oeidányainak ára (Buka
restben is) 5 lej, vasát nap 6 le/; Ausztriában 46 
garas, Csehszlovákiában l cK, lugoszluviában 
2 atnái. Magyarországon 20 fillér Franciaor

szágban I frank, egyebütt 6 lei értékű valuta.

Öna&ysáya 
sovány algíri lenni

Becsben egy nagyiparos felesége, két 
hónap alatt húsz kilót fogyott. Az a nyá
jas olvasó, aki a szép nemhez tartozik, 
ebben a pillanatban irigyli a bécsi gyá
rosáét és arra gondol, jó lenne megsze
rezni ennek a fogyasztó kúrának a re
ceptjét. Arra kérjük a szépnemü nyájas 
olvasót, az irigykedéssel és a lelkese
déssel várjon még egy pillanatig és ol
vassa tovább a hírünket. A bécsi gyáros 
felesége, miután ilyen alaposan elintézte 
a termetén elterpeszkedő fe'esleges zsír
párnákat, ágybanfekvő beteg lett és ha
marosan elhalálozott. Úgy illenék, hogy 
a szépnemhez tartozó olvasó most el
borzadjon és hirtelen elhatározással ki
dobálja az ab’akon azokat a gyanusszinü 
pilulákat, amelyeket a háziorvosa háta- 
mögött, barátnőjétől kapott. Nem va
gyunk azonban olyan szerénytelenek, 
hogy ilyen nagy hatást várjunk ettől a 
szerény pársoros írástól. Tudjuk: őnagy- 
sága ebben a pillanatban arra gondol, 
hogy ő majd okosabban csinálja, nem 
két hónap alatt fogja lefogyni a húsz 
kilót, hanem három hónap alatt. De le
mondani arról, hogy ő is olyan »fesse, 
olyan »slank« legyen, mint Girhesné, 
vagy Zörgőcsontne! Nem, sohat Hogyan 
is lehetne ezt elképzelni! Ha már ennek 
a korszaknak az éles bütyök, a pipaszár 
láb, a lötyögősbőrü csontvázkar, a be
esett arc, ráncos nyak, a ruzsos ajak 
mögül vérszegényért ki fen érlő foghus, a 
deszka mell, a legyalult csípő, a kielégí
tetlen éhségében örökösen korgó zsugo
rodott gyomor a szépség ideálja, ka tud
na ezen változtatni? A csatában a kato
na halálmegvetéssel rohamozza meg az 
ellenséget. A mi hölgyeink sem törőd
nek a soványitó kúrák hősi halottjaival 
akkor, amikor a megkergűlt ízlésű fér
fiak tetszéséért kell vetélkedni. A bécsi 
hősi halottnak egy másodperces bús meg 
illetőd és Azután hajrá tovább! Mégis: 
milyen kár, hogy a lápok nem írták meg 
annak a csendes szernek az összetételét! 
Egy fekete kereszt azon az orvosságos 
üvegen. Mi az? És ha száz, ha ezer fe
kete kereszt lenne is rajtat Minden koc
kázatot megér, ha Hétszükesztendő kis
asszony, vagv Hálniiárhe’éalélek asszony 
nem mondh fa őnagyság nak gúnyos mo 
sollyal ezeket a nemrégiben még bóknak 
számító, ma szörnyűséges és sértő sza
vakat: »Olyan vagy, mint az élet édes 
angyalom!«

PETRQMAX
<7 eredeti FSSQ netroeum 
világító Ués?ü'ev amely nem 

üst öl es nem <»ago»
90 gyertyafényQ fehér f^ny
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En kolbászt loptam ...
Temesvárról jelenti tudósítónk: Ked

den délelőtt egy rendőr egy fiatalkorú inast 
vezetett az uccán. A gyermek nyakán egy táb 
la lógott s azon az alábbi szöveg: Én kolbászt 
lopjam! Mindenki így jár, aki lop. Ez alatt a 
szöveg alatt a gyermek sajátkezű névaláírá
sa... Ha valaki a fiúcskához közeledett ér
deklődve, hogy elolvassa a tábla szövegét, a 
fiúcska pirultam húzódott el. A rendőr eré
lyesen rászólt:

— To’vaj vagy! Hadd olvassák az embe
rek! Mu’asd csak!

— Éhes voltam — mondotta szepegve 
magyarázóul az égő arcú gyermek.

1928-ban lelketdermesztő a jó útra té
rítésnek ez a módja!

R:zonyos, hogy a rendőr egyéni akciója 
fo’y'án vonuH az uccán kidében,gé^ez^tten. 
a kisko u Czenan Aurél rendőr refek+rs- 
nak csak ép-en figyelmébe ajánljuk ezt a kö
zépkori esetet.

És azán nem is igaz, hogy mindenki 
igy jár, aki lop. Ha mindenki igy járna, nem 
vo^n ^ feltűnő ez a különös tábla a kis inas 
nyakán. 1 
VMV«A/W^WMMA|iMM^VMARAA<*e^AAAAiV

Pestis mínö-g cgv bébi városban. Ha’- 
dorahad angol-indiai városban, mennek fél
millió lakosa van, pestisjárvány dühöng. Az 
iszonyú betegség rettenetes pusztítást visz 
végbe. Naponta száz halott van. A lakosság 
pánikszerűen menekül a hegyekbe. Az uto'- 
só hetekben százötvenezren hagyták el a vá
rost. A kormány a környéken egy hatalmas 
táborban huszonhatezer pestíses beteget kü
lönített el

A cukorbetegség uj gvógvmó/ja. Dopp
ler bécsi orvostanár ui fiatalítási módszert 
fedezett fel. A hasnyárka mirigybe egész
séges vért irányit az ütőérből. miáHal nem 
csak a fiatalítás sikerül, hanem állítólag a 
cukorbaj is gyökeresen meggyógyul.

Véres harc a betörővel. Az újpestit Ár
pád mozi gépházában egy betörő a film
tekercseket csomagolta össze, amikor a szóm 
széd üzlet tulajdonosa, Branauer Károly ész
revette. A betörő ráveteti magát Branauer- 
re, aki megzavarta és egy késsel hatalmas 
szúrást ejtett rajta. A kereskedő erre el
menekült, a tolvaj még utána is lőtt, de a 
golyó célt tévesztett. A rendőrök és az utcán 
járó emberek sikertelenül üldözték a betö
rőt, akinek csak sapkája, revolvere és kése 
került meg.

(♦1 Minőség, nem a mennyiség döntő a 
táplálkozásban is. Aki a mai nehéz időkben 
helyt akar állni, az GvomaTline rendszeres 
naszná^távai képes leginkább fenntartani 
teljes munkaképességét.

Bikaviadal az «teán. Madrid egyik fő
utcáján óriási pánik tört ki. Két bika, ame
lyet a vasárnapi bikaviadalra szántak, el
szabadult és dühösen rohant végig az utcán. 
A kereskedők bezárták üzleteiket, az utca né
pe pedig remegve menekült a kapuk alá. 
A menekülő tömeg egy asszonyt habira ta
posott, s kettő súlyosan megsebesül. Egy is
mert torreádor köpenyével maga ellen inge
relte az egyik bikát, amíg kardot hoztak ami
vel ledöfte. A tömeg zajosan éljenezte. A má
sik bikát rövid hajtóvadászat után szintén el
fogták.

— Az idei farsang legnagyobb eseménye 
kétségtelenül a Brassói Református Nőegylet 
január 28-iki estélye lesz. A rendezőség ed
digi munkájából nyugodt lélekkel lehet ezt 
megállapítani, de ezt mutatja az az érdeklő
dés is, mely nemcsak Brassóban, hanem az 
egész környéken megnyilvánul az estély 
iránt A Vigadó összes termeiben rendezendő 
estély műsora igen nívós és pompásan szó
rakoztató lesz. A cél pedig, amelynek érde
kében ezt a szép estélyt nagy ambícióval ren 
dezik, a legnemesebb: a nyomorgók segé
lyezése. Ez a nemes cél szólítson mindenkit 
sorompóba és tegye mindenkinek erkölcsi 
kötelességévé ennek az estélynek támogatá
sát. A jegyek árusítása még folyik. Erkély je
gyek korlátolt számban Szele Béla dr.-néiiál 
(Mester-utca 7. Telefon 6—70.), egyéb je
gyek a református papilakban lévő nőegyleti 
helyiségben (Kálvin-János. ezelőtt Ötvös-ut
ca 3. sz.) válthatók. A főrendező bizottság 
26-án, csütörtökön este 8 árakor tartja vég
ső értekezletet, amelyre a nőegylet, presbi
térium, képviselőtestület és a bizottság tag
jait feltételen elvárja a rendezőség.

(*) A Mat és garatür formalde^ydes fer
tőtlenítését végzi és fertőző betegségeiktől 
óvja meg magát, ha rendszeresen szopogat 
ANACOT pasztillát. -

MODERN MOZGO

a Fehér Apáéihoz hasonló francia film* 
remek 7 felvonásban. Főszerepekben : G. 
Ganthler. Lequesue, Jeanine, Simoné V.

Jön’ Jön I
EGY BOLONDOS ÉJSZAKA 

HARRY LIEDKE vei
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Nemcsak a lebélyegzés, de a köt ény Is 
hamis volt. Parisból j elértik: A kötvény csa
lás vádlottal kérvényeikben olyan adatokat 
adnak elő, amely arra készteti a vizsgálóbí
rót. hogy uj területre terjessze ki a vizsgá
latot. Eddig ugyanis csak jogtalan lebélyeg
zésről volt szó, most meg arról is, hogy ma
gát a kötvényeket is durván hamisították.

Egy család borzalmas tragédiája. Nor- 
vichban egy automobil összeütközött egy mo
torkerékpárral. a Shetucket folyó hidján. Az 
autó a folyóba zuhant, és a bentülők, apa, 
anya és öt gyermek, akik kirándulásra in
dultak, mind meghaltak.

— Pollák Adolf dr. előadása. Pollák 
Adolf dr., aki jelenleg a Keren Kajenet meg
bízásából európai körúton van, az árvrház- 
utcai zsidó templom tanácstermében a bras- 
sói zsidó nők részére tartolta meg előadását. 
Másfélórás előadásában ismertette a nők hely 
zetét Palesztinában, hangoztatva, hegy a pár 
lesztinai nők erős támaszai munkájukkal az 
uj Palesztina felépítésének. Pollák dr. elő
adása után a zsidó nőegyesületek vezetői és 
képviselői elhatározták, hogy a palesztinali 
akció céljait Brassóban a lehetőség szerint 
támogatni fogják.

— A pro’eár-negyedben nem szobád 
építeni. Temesvárról jelenti tudósítónk: A vá 
ros állni-ló vá’asztmánya suyosan anf szoci
ális ha’á ozatot hozott. VA Vl-ik városrész
ben megtiltotta a parcellázást és a házépítést» 
A nro’etárnegyednen nagy a lakásínség? és a 
válasz'mány érthetetlen határozata még job
ban elősegíti azt.

Angliában elkészüllek a kereskedelmi cél
ra szárt repülőgépek. Londonban már elké
szült száz léghajó, száznegyvenezer köbméter 
tartalommal. Egy léghajó száz utast vihet 
magával és óránként százharminc kilométer 
a sebessége. Londontól Newyorkig az ut négy 
vennyolc óra, vissza harmincnyolc. Az úti
költség 400—600 dollár között lesz. Azonban 
ezeknél nagyobb léghajókat is építenek, a 
mely százhatvan kilométeres sebességgel fog 
repülni.

Az angol diákok vizsgálatot követelnek 
az erdélyi diákzavargások ügyében. Az angol 
diákszövetség a manchesteri gyűlésen foglal, 
kozott a nagyváradi diákzavargásokkal, köve
telvén, hogy a nemzetközi diákszövetség bi
zottságot küldjön ki az események megvizs
gálására, melyben Anglia is képviselje" ma
gát-

Egy katona szállító autóbusz nekirohant 
egy kőfalnak. Miskolcról jelentik; Egy autó
busz, amely katonákkal volt zsúfolva, neki
ment egy kőfalnak, három méter szélesség
ben kidöntötte, s behatolt a kertbe, ahol 
nagy ívvel felborult. A bentülők kirepültek, 
két tiszt és öt közlegény súlyosan, két köz
legény életveszéleyesen megsebesült A sof* 
főrt gondatlanságért letartóztatták. ;
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ma Jéíeíőiii éríekezleíe
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósí. 

lójától.) Ma délelőtt összeült a nemzeti-pa- 
rasztpárt parlamenti tanácsa, végleges hatá
rozatot a taktika ügyében még nemi hozott, 
mert azt a párt végrehajtóbizottságára bízza, 
amely ma este tart ülést

Á fantasztikus hírek ma délig eggyel 
megszaporodtak. Hír szerint a kormány ma 
délután a parlament üléseit szombatig elna
polja, szombaton pedig újból hosszabb vaká
cióra küldi a képviselőket, úgy, hogy érdem
leges vitára most sor sem kerül. ^

Társadalmi akció indult meg Uradon 
a munkanélküliek segítésére

A kormány nem segít, csak egymásután 
küldi az ukázokat

ARAD. (A Brassói Lapok tudósítóját51) 
Az aram munkanélküliek szomorú ügyében 
nagyarányú társadalmi akció indult meg. 
Arad társadalma az ötezernyi munkátlan 
munkás segítségére sietett, s énnek eredmé
nye: február elsején felállítják az ingyen- 
konyhát.

Az akció azzal a mulatsággal indul meg, 
amelyet február negyedikén rendez a mun
kanélküliek bizottsága. A rendezőség tiszte
letjegyeknek a vállfátoknál való ©helyezé
sével akarja összegyűjteni a segélyt a mun
kanélküliek számára. A vállalatok jószive 
nagyon szomorúan mutatkozik ebben a se
gélyakcióban. Még a kis exisztenciák is száz, 
ötszáz és ezerlebekkel váltják meg a tisztelet
jegyeket, sőt egy kisebb iparvállalat egy
maga tízezer lejt jegyzett.

Az állami segítség nem jön. összeírták 
a munkanélkülieket, az aradi prefektus meg- 
Sa Bukarestet, de üres kézzel jött haza.

érésiből egymásután jönnek az ukázok, 
amelyek a munkanélküliek újabb és újabb 
összeírására vonatkoznak — az eredmény 
semmi. A veszedelem pedig fenyegető: a 
munkanélkülieknek gyors segítségre van 
szükségük. A munkanélküliek Lorgó gyomrát 
rendőri fenyegetésekkel, és adminisztrációs 
l^ntézkedésekkel elhaiigattatná nem lehet.
HWWWMMWVMM^W^AA^^AAA^A^^A

— Gazdag« földgázmíídencére akadtak 
Karcagon: Budapestről jelentik: A kar
cagi túrások alkalmával a kutatásra kikül
dői! mérnökök meglepően gazdag gázmeden- 
cére bukkantak. Az örvendetes leletről nyom 
tan értesítették az illetékes minisztériumot, 
amely az uj földgázforrások mielőbbi üzem- 
iehelvezése érdekében szakértőket küldött

MagrvDcinl lerakat s
I Crooometrul S. A B»

Buciit esti. Sir. Carol IS.

— Pénzszerzés őrjárat közben. Kolozs
várról telefonálja tudósítónk: A hatodik had
test bírósága ma tárgyalta Géléi. Sándor volt 

osztrák-magyar fhuszárfőhadnagy ügyét, a 
kit 1925 nymán egy Bobota János nevű őr
mester súlyosan inzultált és elvett tőle négy 
ezer lejt tartalmazó pénztárcát. Géléi a tár
gyaláson elmondotta, hogy egy étteremből 
jött, ki éjfél körül, amikor egy katonai őrjá
rattal találkozott Igazoltatták. Mikor elővet

te pénztárcáját, melyben iratai is voltait. Bo 
bot a őrmester pofozni kezdte, elvette pénz
tárcáját, aztán ott hagyták. Géléi nemsokra ta 
lálkozott egy Vlád nevű sziguranca detektív 
vei, akinek elmondta az esetet. Bobota tagad
ta azt, hogy Géléit .megpofozta, valamint 
azt is, hogy a pénzt elvette. Szerinte a volt fő
hadnagy nagyon be volt rúgva s így vesztette 
el pénzét Vlád detektív,, azonban igazolta, 
hogy Géléi Józan volt. Több tanú kihallgatása 
lapzártakor" még folyik ítélet késő délutáni 
órákra várhat6.

— Kártérítésit per a belügyminiszter el
len a (Biktuntetés miatt Kolozsvárról tele
fonálja tudósítónk: 'Kornfiauser dr. ügy
véd nemrég kártérítési pert indított a belügy
miniszter ellen, azon a címen, hogy a diá
kok tüntetése alkalmával a hatóságok erély- 
télensóge folytán őt kár érte, amennyiben 
ötszáz lej értékű cégtábláját a diákok össze
törték. A kolozsvári járásbíróság ma tárgyal
ta az ügyet A belügyminisztérium’ képvisele
tében senki sem jelent még, s a járásbíró
ság mulasztási ítéletet hozott Elmarasztalta 
az alperest a kár megtérítésére.

— Elhalasztották a tiknegkivégzéseket 
Berlinben. Berlinből jelenük: Az égjél kellett 
volna kivégezzék Schultz főhadnagyot Klapp- 
róth, Schurmann és Imhofer volt őrmeste
reket, akik tevékeny részt vettek az úgyne
vezett Fente szervezetek különböző gyilkos
ságaiban A halálraítéltek kegyelmi kérvényt 
adtak be. de mivel arra még válasz nem 
jött kivégzésüket elhalasztották.

— Óriási hajókatasztrófa a Földközi 
tengeren Brüsszelből jelentik: Ma reggel ér
kezett táviratok borzalmas hajókatasztró
fáról számolnak be a Földközi tengeren. Az 
egyik legnagyobb belga ózös. az Élisaheth 
amely Antwerpen és a belga Kongó között 
közlekedik, Marokkónál elsülyedt A kataszt
rófa valószínűleg pillanatok alatt követke
zett be, mert semmi részletekről setml érke
zett be. mert semmi részletről nettrí érke- 
hajón levő több száz utas és foiagastrangu 
belga állami tisztviselő elpusztult.

— Vöröskereszt MI. A Vöröskereszt Egy
let brassói tagozata február 1-én, szerdán 
este 9 órakor a tiszti kaszinó összes helyi
ségeiben bált rendez, melyre a jótékonycél 

érdekében mindenkit meghív a rendezőség.
— Csalással vádolnak egy aradi bank“ 

igazgatót című közleményünkre Kalmár József 
annak megállapítását kéri, hogy ő az Unió 
Banknál semmiféle minőségben érdekelve nincsen.

— Cinema Astra (Apolló) Mozgó. Ma 
szerdán fut utoljára a szenzációs sikert aratott 
„Házasságközvetitő nagybácsi“ (Lesz maga juszt 
is az enyém) című film. Csütörtök, péntek „Duna- 
keringő“ kórus és énekkiséret Szombattól: „A 
halál táncosa" (Dalolj bolond). Énekbetétek.

— Gróf Bethlen Ödönné meghalt* 
Kolozsvárról jelentik: Alig pár héttel ezelőt* 
adtunk bírt arról, hogy Bethlen Ödön gróf Ko" 
lozsmegye volt főispánja meghalt. A közismert 
kiváló közéleti rbut most követte a halálba 
özvegye, Bethlen Ödön grófné, született Wes
selényi Sarolta bárónő. A halál hosszú gyen
gélkedés után oltotta ki az ősz főúri hölgy 
életet Férje halála ár a betegágyban találta, 
a gyászhirt azonban eltitkolták előtte, hogy ne 
siettessék az amúgy is bekövetkezendő tra
gédiát. A gyöngéd óvatosság azonban már nem 
volt elég arra is, hogy a grófné elhagy
hassa a betegágyat Hétfőn 66 éves korában 
elhunyt. Bethlen György gróf, a Magyar Párt 
elnöke az elhunytban édes anyját gyászolja.

— Janovics Jenő színtársulata Buka
restben. Bukaresti tudósítónk telefonálja, hogy 
lanovics Jenő színtársulatának drámai együt
tese nyolc napos vendégszereplésre megy Bu
karestbe. Előadja a társulat a Broadway, dr. 
Szabó Juci, A Noszty-iiu esete Tóth Marival, 
Játék a kastélyban, Marika, Oroszország, Éden» 
kert, Husvéthete (Saulescu román író darabja), 
Szerelem és balál játéka és A szombatásti 
hölgy elmü darabokat.

1»?

í
Konzervdoboz-zár# 
automatikus excentri
kus-prések, bádog
vágó kések eszterga
padok, uj és használt 
fésülőgépek kaphatók

L Inginer Harry Steln j
jéplerakatában Encíiregtf, BM.

Damnitel X 1Domntte? 3. Telefon 37—51.

— Leégett egy malom Kiscseréén» 
Erzsébetvárosról jelenti tudósítónk: Kiscserg^ 
község határában volt Moldován Vasile görög 
katholikus és Simonét! evangélikus lelkészek 
malma. A malom néhány nappal ezelőtt ktgyu- 
ladt és teljesen leégett. A raktárban nagymeny- 
nyiségü gabona volt, amely szintén a tűz mar-í 
taléka lett. A kár közel kétmillió lej. A tűz után i 
az a hír terjedt el, hogy a malmot a tulajdon! 
nosok gyújtották fel, hogy így hozzá jussanak? 
a magas biztosítási összeghez, mivel az utóbbi! 
időben anyagi válságba kerültek. Az ügyész kH 
szállt a helyszínre, hogy megállapítsa a tüskei 
étkezésének okát.

— Abonyí megdöntötte A jechimsri* 
múltán világrekordját. Budapestről jelentik:? 
Abonyí István magyar sakkmester százöt játsz- 
más szimultán-játékból hatot elvesztett, húszul 
bán eldöntetlent ért el, hetvenkilencet megnyert ? 
Abonyí 11 óra 15 percet játszott egyfolytában’ 
és nyolcvanötszázalékos átlagos győzelemmel; 
megdöntötte Aljechim világrekordját

(x) Német-francia úszó versenyek, Pá^ 
fisból jelentik: Tegnap zajlottak le a német—; 
francia uszóversenyek, melyeket a vizlpóló föl
vételével mind a németek nyertek meg. 1^’ 
méteres gyorsuszásban első Helnrich 1 p. 04 
mp. 200 méteres mellúszásban Rademacher 2) 
p. 5b mp. 100 méteres hátuszás 1 p. 14.4 
mp. Stafétában első Németország. Vizipóló** 
mérkőzésben győzött Franciaország 6:3 arány- 
bán, 2:2 félidő után.

— Hogyan változik át egy csomag 
ajándék postai kezelés közben nyomtat
vánnyá« Lapunk 18-iki számában fenti cím 
alatt egy cikk jelent meg, amelyre Láda Bella 
sülelmedí postamesternő azt válaszolja, hogy a 
cikkben említett két eset tévedés volt és az Ő i 
szerepe azóta teljesen tisztázódott.

— Kipróbálták a bukaresti; krimhitoriir ‘ 
mM. Bukaresti tudósítónk jelenti: Hétfőm j 
délután történtek meg a kísérleti hamvasz* fj 
tások a bukaresti községi krematóriumban« ; 
A kísérleteket három olyan holttestlel vé* J 
gézt ék. amelyeket az utóbbi napokban hoz- : 
tak be a morgueba, s akinek családtagjai 
nemi jelentkeztek a holttestért A próba égé- ;, 
tés Pojjovici Mihály, a krematórium főnöké 
nek felügyelete alatt történt meg, aki kijelen- ' 
tette, hogy a kísérletek a legteljesebb módon j 
sikerültek: : . a

aeeattn««ena»w»*ai!nvBaBa«Bniiv«i*floi!g^;

■ ■ KÉSZ
í kőlcsönkönyvtár l
i legújabb könyvei: |
J Pünkösdi: Bárcay Bella a szeretőm
| Courths Mahler: Ki legyen a párom

| Fanért CL: Száz arany millió
J Galsworthy: Forsyt Saga I/III |
S Hollós István: Búcsúm a sárga háztól S 

■ Kassák Lajos: Egy ember élete Vili * 
!• London: A korhely és a tündér

Hutchínson: fiz amaay* aki pénzt keres •

Kölcsőndij Lel 80 - havonta

A Brassói Lapok előfizetőinek 
50% kedvezményi «^
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Egerek és 
patkányok

tömeges
kiirtására vegyen

MWBmMW
Olcsó és az eredmény biztos. Minden egyes adagért jótál ást 
vállalunk. Hol a hatás elmarad a pénzt visszafizetjük Emberre 
és ház'Allatra veszélytelen, hatóanya a csak az egeret és pat. 
leányt öli meg. Kanhaló minden gyógyszerárban és drogériában-

Halálra ítéltek egy kutvát Amerikában. 
A Kentucki állambeli EerbouLTIőbcn a béke- 
bíró elé állítottak egy kutyát, mert juhokat 
pusztított el. A Hró bűnösnek találta a ku
tyát és halálra ítélte, A kutya gazdája, egy 
asszony, felebbezett és annak e1 dőltéig há
romszáz dollár biztosíték ellenében szabad 
lábra helyezését kérte a bűnös kutyának. A 
kormányzó, akitől kegyeimet kért a tulajdo
nos, kijelentette, hogy az akták tanubnányo- 
zása nélkül nem mondhat véleményt, de ál
talában a gyilkosokat meg kell ölni. A kutvát 
valószínűleg kivégzik, csak egyelőre nem tud
ják, hogy milyen módszert alkalmazzanak. 
A kutya nyugodtan viseli sorsát.

Magyar koinmurMákat tartóz!»’fák le 
Törökországban. Sztambilb^ jelentik: Az an- 
gorai rendőrség arról é terű t hogy a magvar 
ság körében kommunr ta szervezkedés folyik 
a budapesti monstre kommunista pör alkal
mából. A vendéglőben» rajtaütöttek a ma
gyar kommunistákon, hetvenet letartóztat
tak. Kihallgatásuk alkalmával bev llották. 
hogy a propaganda iratokat Parisból, a pénzt 
a szovjet konzulátustól kapták.

Csempészek útról harca. Chicagóból je
lentik: Mint ismeretes, az alkohol csempé
szek valósággal felosztják egymás között a 
területeket, ahová az alkoholt szállítják és 
féltékenyen őrködnek, hogy a másik túl ne 
lépje azt. Capone Nevoe csempészbanda ve
zére megirigyelte, AieTó cs^mnészvezér jo’ b 
területét, amely évi tizenkétmillió dollár jö
vedelmet biztosit a vezérnek. Mindenkeppen 
azon volt ,hogy eltegye láb alól Aiellót. aki 
valóságos testőrséget szervezett maga mellé, 
amely sikeresen védte. Azonban Caponmiak 
mégis sikerült Aiellót a nyílt utcán lelőni. 
Az utcai harcban három másik ember is 
elvérzett A csempészek valóságos irtó had
járatot indítanak egymás ellen, az előző hé
ten húsz ember esett el a különböző bandák 
összeütközésekor.

— A róni. kath. Népszövetség helyi tago
zatának egyházközségi szomszédatyáit tiszte
lettel kérjük, szíveskedjenek f. hő 25-én este 
8 órakor a régi rajzteremben megjelenni, 
hogy igen fontos teendőinket megbeszélhes
sük. Az elnökség.

A háború sMMHkála. Budapesten a sta
tisztikai hivatal kimutatása szerint, Magyar
országon minden ezer lakosból a világhá
borúban megfialt 18. megsebesült 36, eltűnt 
19, fogságba került 80.

Szerkesztői üzenet
'Egy régi előfizető* Nem hat meg ben

nünket azzal sem, hogy így szignálja névte
len levelét. Ha valóban régi előfizetője vol
na a Br. L.-nak. meg kellett volna tanunlniia 
olvasni. Mert amint ostoba leveléből kitűnik, 
a tiszta és világos írásaink értelmét sémi 
* képes kihámozni. Az ön kedvéért tehát kü
lön hangsúlyozzuk, hogy mii nem a lakások 
felszabadításáról irtunk, hanem a borzalmas 
hatósági rekvirálások szörnyű kilengéseinek 
megszüntetését követeljük, amely az egész 
országnak követelése. A hozzánk érkező há
lás levelek között feltűnően disszonáns az 
ön egyedülálló véleménye, amelyet bátran 
megtarthatott volna magának.

Í~~~===^£=£~^
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H Ősszel Ültessünk:!!II
H Éghajlatunk alatt teljesen bevált betegségmentes 
I gyümölcs- és szölőoltványokat, rózsákat stb jutá- | 

nyosan Tőthfalusl é# Tsal oltványtelepéröi Ttg h 
gja Mures-Marosvásárhely, vásárolhatunk gg

Szállítás kentei« oaypubRr 1, n# |
Kérjünk Árjegyzékeket! [ 
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PAGANINII
A bécsi operett-társulat első előadása

Paul Sundt,igazgató, aki már nagyon jó 
társulatokkal is rendezett Brassóban operett- 
clőadásokat tegnap egy ifi először szereplő 
együttest léptetett fel Lehár Paganini című 
operettjében. A szöveget egy Paul és — ter
mészetesen — egy Béla írták. Paganini! Mi
lyen varázslatosan hangzó név! óig hetven 
éve, hogy meghalt és máris legendák hőse a 
regényes genuai. 'Sőt már életében is az 
volt. lle ne . halhatatlan prózában énekelt ró
la, Gauier versének .zománcékes násfájá- 
ban csillogtatta fel az ördögi mester a'tik
ját. Ezek után mi sem természetesebb, m nt 
az, hogy egy Paul és egy Bála is rávetik ma
gukat és egy operetílibrettóban rójják le a ze 
netörténet egyik 'legérdekesebb ' jelensége 
iráni való tűz e-etüket. .»A legszebb leány is 
csak az' adhatja, amije van«, »tártja á fránciá 
közmondás — és így oktalan dolog volna ha 
raguén’ Paulra és Bélára azért, mert Paga
nini hó ’ólaink egy o’yan kusza, értelmetlen 
agy’ágyult bárvaságban ny Ivánul meg, 
m nt amilyen Knepler ,és Jonbach urak lib
rettója. A démonikus Paprika Jancsó — ez 
Paul és Béla Paganinije... A baj különben 
Schuberttól kezdődött, a Három a kislány
nyal, amikor az onerettlibrettisták, akiknek 
egy kis tehetségtelcnségért igazán nem kell 
a szomszédba menniük, mégis a szonis7é ’os 
zenetörténetben, kezdtek portyázni és rájöt
tek arra, hogy Schubert, Chopin, Mendels
sohn, Offenbach stb. népszerűségét hasz
nosítani lehet az operettpiac számára. Vár
juk a Wagner operettet a Lohengrn kerin
gővei és a Tristan és Izolda táncduettet... 
A nagy Lehár ehez a librettó-szeméthez ter- 
mésze'esm önálló zenét irt. Csak nem lesz 
összeállító, csak nem fog Paganini molivu 
mokkái dolgozni! És igy legalább szegény Pa 
ganini, aki a librettónál megfordult sírjá
ban legalább visszafordulhat, mikor hall
ja, hogy milyen zenéket sóznak sovány nyaké 
ba... Mikor a függöny felmegy, Paganini a 
sz'nfal mögött játszik és a kisváros népe 
ámulva hallgatja a boszorkányos hangokat. 
És csorog és folyik és ömlik Paganini hege
dűjéből a rettenetes émelyítő szirupáradat. 
Pagm uira, a zseniális szikrázó capriccio!;, a 
Chian i tüzű tarantella komponistájára tuk
málja Lehár mester ezeket a limonádéba áz
tatott hegedüeyakorlatokat, ezt a kottára 
szedett hashajtót!... Van még egy szerelmi 
dal is, me’yet Paganini a hercegnőnek énekel, 
tenné zetesen mint saját szerzeményét: méltó 
a megnyitóhoz Lehár zenéje egyébként nem 
jgyek zik olaszos lenni, — (urait ahogy’ a Fras 
qui'ában önkéntelen Carmen-paródiát adott) 
hanem gátlástalanul bécsies és leháros. Ez 
még nem volna baj, hiszen tudjuk, hogy Le
hár régebbi munkáiban tehetséges muzsi- 
ku nak mutatkozott és ordenáré alapszövetei 
zenéjében egyéniséget, temperamentumot és 
relatív ötlet gazdagságot ámít el. Ezt nem le
het tagadni. De a. Paganiniben alig találunk 
valamit a régi »jó« Lebárból. Az első felvo
násbeli bordal kezdő része (később nagyon 
banális lesz) a sekély, de bizonyos formális 
csinosságot nem nélkülöző tánckeringő ilyen 
oáz sok. De különben ru’in, rutin, rutin az 
egész íme egy háromfelvonásos operett, min 
den inspiráció nélkül. Üres trombi’á’ó opera 
pá o z, Csaj! ov zki e nini zcencá' k 1, az i e? 
szc van bőven. Paganini zenei jellemzése meg 
sem kiséreltetik. (Mit csinált volna ebből a té 
mából Offenbach!...s A hang zenésben Le 
húr mindig ügyes volt, itt is a fafuvók alkal
mazásában egy pár csinos effektust ér el — 
de ezek is fogásszerüek, mert már a kapta
fáról származnak. Akkor már inkább a za
matos ordenáréság zaftos csinadrattája: ak
kor már inkább Kálmán, mint ez a kiflim 
polt sivárság...

Paganmit Vilii Thunis énekelte. Elhass 
nálatlan csengő tenor. Kissé préselt, forsz ro- 
zoft énekmodor. Játék — oh jaj — a librettó 
előkelőségének nivójám — Tóni Schiller a 
női főszerepben, Maria Sándor a szu’ rctt 
szerepben hang és játékbeli képességeik ha
táraiban igyekezettel és odaadással működ
tek. Adi Waté a komikus jól táncol. Gus- 
tav Vitt karnagy, kit előbbi operett stagio- 
néksól e’Ő1 y>on s perünk, körű” k n'é sel 
vezényelte az előadást. H. H.
MWV%<*WWWWW*A<*^^^A/WWW^^M^^^*%AAM

(*) Az AnusHpfcl kenőcs és kúpok azon
nali hatással gyógyítják a belső és külső 
aranyeret. Ennek a kínos be’egségnek min
den fájdalma már az első használat után 
n. szűnik. Kapható gyógyszertárakban és 
<b g -fiákban. Ahol nem kapható, fordul- 
l ♦ dr. A. Iteanu gyógyszertárához^ Bacu- 
M *ú Galea Victoriei 82. ’* * ^ w

A MAI PÉNZPIAC
A lej mára tartott.

Száz lej Zürichben 
3*20 svájci frank.

100 lej 0’61 dollár 
’00 lej 4 shlting 49 p. 
u0 lej 3 51 pengő 
ICO lej 257 arany m. 
k0 lej 20 70 cseh kor.

zWjsT

1 dollár . 162% lej
1 angol font 794 lej
1 pengő . 28 50 lej
1 márka . 38'90 lej
1 cseh kor. 4 83 le]

1 svájci frank lej 3140

A világpiacon: lényegtelen eltéréseivel 
változatlan.

A ke i Idl piacon: lanyha üzletmenet, ki- 
egyenlítődött árfolyamokkal. Délben: qy 
olasz líra 8.65 lej, egy dinár 2.87 lej, egy fran
cia frank 6.41 lej, egy osztrák shilling 22,9" 
^ téi. 1 । । in

Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi zár
lattól való eltérvések.) Nyitási árfolyamok 
svájci frankban: száz német márka 123.75 
egy dollár 5.1925, egy angol font 25.31 és fél, 
(—e rynegyedX s záz francia frank 20.40 és I á 
ro-v.neryed (fegynegyed). száz olasz líra 27.18 
száz cseh korona 15.3’3 és háromnegwd 
(-egynegyed), száz dinár 9.14, száz lej 3.20, 
száz pengő 90.77 és fél, száz shilling 73.20.

*^^*>*<*^>X«’l^*^*^<Wt.^^^^*>i^^^«WV^^WWN

Az ipar., 
öoyveiü

Utánvéttel küldi «

LEPAGE-CLUI
Antal Miklós. Fényképészeti vegy

szerek — — — — — —
Bodh Józs f. C’p^szipar — — 
Bossányi József. Építési alaktan — 

Kömives és kőfaragó szerkezetek

47
95

136
170

Clementis László. A bádogossá? — 102
Diószeghy-Csipkay. Fatechnológia 272
Dubovitz Hugó. A szappangyártás 115 
— Vegyészeti kismari cikkek gyár-

— 122tása. I. kötet —
Förtsner Tivadar. Ipari mértan és

— 156testábrázolás —
— Mintalapok a mértani rajzhoz — 217
— Mintalapok a szabadkézi rajzhoz 272 
Grofcsík János. Építési anyagtan
Jesch László. A villamosgépkezelők 

kézikönyve 2 kötet — — — 
— A vi amosgépkezelők kézikönyve

2 kötet. Kötve — — — — 
— Váltakozó áramú motorok — 
Jung Péter. Fémtechnológia — — 
Klemp Gusztáv. A bőripar — — 
uázár—btreck. Házi vízvezeték, csa

tornázás és gázberendezés — — 
Littván Sándor. Ipari számtan és 

árkabuláció — — — — — 
Mihalik Gyula. Textilanyagismeret 

és technológia — — — — 
Mihály Dénes. Az automobil —

102

258

374
102
170
142

— Ugyanaz kötve — — - 
— Motork érék párok — - 
— Ugyanez kötve —. —■ - 
Roth. Iparosok könyvvezetése 
Thiering Oszkár. Kéziszövés

— 41
— 142

Marconi: „*k szakkönyvek biztos 
úttörők!“

Krupp Alfréd: 
„A szakköoyv óriási tőke. 
Ezerszeres kamatot hoz 1*

Postán aznap utánvéttel expediái. Nem tetszőt, 
meg nem felelőt becserél.

LEPRGE ‘T^
Kérjen részletes magyar, né
met, francia szak jegyzékei 
'764 ____ _________________ |
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KÖZGAZDASÁG
A? aradi és temes-torontáli szőlőbirtokosok 

és borkereskedők ébredése a tétien 
szendergésből

A szőlészeti-szindikátus gyűlése
TEMESVÁR. (A Brasslói Lapok bánsá

gi szerkesztőségétől.) A szőlőtermelők — 
akik az Ur vérét és a világ 'mámorát hozzák 
a világra, — halálos betegségben szenvedi- 
uek. ■ ■ ! ' ' ’

Sújtja Őket a természet, a gazda
sási krízis, sújtja őket a kormányok érdek
telensége és végül a saját indolenciájuk. A 
borok éves éta a pincékben hevernek a szö- 
lőmívelés mindég nagyobb összegeket 
emészt fel. Komoly közgazdasági szakértők 
állapították meg, hogy ebben a szakmában 
ütött az utolsó óra. ■

Föl kell ébredni az illetékes köröknek; 
az álom. amelyben szunnyadoznak, halálos 
ásta még' égy évig tart, a híres Kenyaija ék 
a bánsági Istenáldotta ugar parlagon marad.

Hogy evvel mit vesztene az ország, azt 
csak a mi rövidlátó kormánytényezőink nem 
lilák be. A munkanélküliség, (mely az ipari 
munkásságot fojtogatta, katasztrofális mér
tékben átterjedne a mezőgazdasági munkás
ságra is. Elpusztulna egy tőbbezer holdas 
hatalmas nemzetgazdasági tényező és a gaz
dasági krízis óriási lépésekkel haladna előre 
a dicstelen vég felé.

Hétfőn délelőtt tartotta a temes-toronfál 
ángyéi szőlőszindikátus ülését Anastasiu el
nöklete alatt. Kevesen jelentek meg a fönt 
említett okok miatt, de akik ott voltak, azoh 
tántoríthatatlan apostolaik igaz ügyüknek. 
Ott voltak Freidorf község képviseletében 
Frekeott József, Müller Mátvás, és Perg Pé
ter. Nagykomlósról Préda Jianu, Szaldó llliiá- 
láról May Frigves. Mayer Mátyás, Féreg- 
házáról Raau Miklós.

Anastasiu elnök vissza pillantást vet a 
ianuár 16-án Aradon tartott kongresszusra. 
Felolvassa a jegyzőkönyvből dr. Tspravni? Se 
ver szenátornak az áradhipgyei szőlőszin- 
flikátus elnökének beszédét. A beszéd, — a 
felvet a bánsági résztvevők is feszült'figye
lemmel hallgattak végig — elmondta a szin- 
óikátusnak a múltban kifejtett munkásságát 
A legelső vívmánya az volt a szindikátus
nak, — mondja a szenátor — hogy eltörölték 
a borkiviteli illetéket és bizonvos mértékig 
megszüntették a vasúti és adópanaszokat. 
Az uj bortörvénytől, amelynek rendelkezése 
szerint konyak és likőr csak borból készít
hető. a helyzet javulását várták, de az opti- 
Wizinifiis korainak bizonyult. Felemlíti azt a 
szomorú adatot, hogy míg nemrég 30—40 
hektó volt a termés holdanként, még a fi- 
hxera pusztítása utáni években is. ma pociig 
csak 5 hektó a hegyaljai eredmény. A szőlő 
elöregedett tehát uj ültetésekre Volna szük
ség Ennek legelső akadálya, hogy a most 
használt amerikai vesszők nemi megfelelőek, 
ezért kérik a kormánytól, bocsiéi sión az arad- 
hegyaljai bortermelők rendelkezésére olcsó 
rinári,át. Fel kell karolni a borexportot és 
tologatni kell a külföldi pincészet ügyét. 
Olább B öcsben, Prágában és Varsóban 
[ellene külföldi borpincét létesíteni Romlá
tónak. Majd a szindikátusi igazgató saját 
tfvzők'könyvbe foglalt beszédét olvassa fel. 
smerte ti az arad megyei szőlészeti szindiká- 

tes ezért megszavazott költségvetését. Be- 
tradról a kormányhoz memorandummal. A 
elenli, hogy január 25-én küldöttség indul 
memorandum' követeli a bortörvény alkal
mazását Követeli továbbá, hogy a szőlé
szetek felett a szindikátusok megbízottai is 
itvatalos minőségben ellenőrzést gyakorol
janak és helyet kérnek a legfőbb szőlé
szeti testületben. Követelik a kereskedplmli 
zerzödés kötését a szomiszédállamoklkal Ma- 
yarország mintájára, aki már a kilencedik 
[íilfölai borpincéjét létesíti Londonban. Kö
veteli a memorandum a vasúti, s várna ava
rok halaszthatatlan kiküszöbölését és Arad- 
tegyében két gyümölcsfa i kóla létesítését. 
A kormány necsak szóval, hanem pénzzel is 
támogassa a jégkárosultakat, még pedig leg
alább 5001 leijei holdanként. Majd a meg
jelentek kívánságára részletesen ismertetik 
a múltbeli aradi kongresszus anyagát. Töb
bek között megtudjuk, hogv Feszler Róbert 
oagyárádi szőlőbirtokos hibáztatta, hogy az 
aerárkfiTinra nem mutat érdeklődést a" sző
lőbirtokosok ügye iránt. Fischer József pá
losi szőlőbirtokos a községekben a szőlészet 
terén uralkodó anarchikus állapotokat tár
ta fel. Az elnök ki jelen ti, hogy a prefektus 
»ég Ígéretet tett a helyzet szanálására 
fiaál János gyoroki szőlőbirtokos éppen a

hatóságok iránti bizalmatlanságban látja a 
kongresszus iránti érdektelenség egyik okát. 
Dr. Stoinescu Sándor attól tart, hogy tizí esz
tendő alatt helyrehozhatatlanul elpusztul a 
Hegyalja, hacsak újból nem nyílik meg az a 
nyugati ut, amit különböző mesterséges in
tézkedésekkel elzártak a Hegyalja exportja 
elől.

Hatósági támogatást kér az ellen, hogy 
a gyönge araakörnyéki borokat Ménesről, 
mint valódi hegyaljai termést küldhessék 
széjjel. Végül Anastasiu elnök felolvasta azo
kat a sürgönyöket, amelyeket a közelmúlt
ban küldött az aradmagyeí szindikátus a ré- 
genstanácshoz, Bratianu Vintila miniszter
elnökhöz és Argetoianu Constantin földmi- 
velésűgyi miniszterhez a panaszok sürgős or
voslását kérve. !

Anastasiu elnök beszéde további folya 
mán kifejti, hogy szükséges a temes-toron 
táti szőlészeti szindikátust is életre hívni,, 
mert az aradimegyei szőlészeti szindikátus
nak, amely hegyi szőlőbirtokokat képvisel, 
más érdeke vau, mint a bánságinak, amely 
a lapályon fekvő szőlők érdekeiért küzd. 
Hogy az együttműködésben viszály elő ne 
állhasson. külön kell szervezkedni a Bánát
nak is. Elhatározta tehát a közgyűlés, hogy 
a maga részéről is interveniálni fog a mi
niszterelnöknél és a földművelési miniszter
nél. Maja natározatot hoztak, amely szerint 
követeli a Hitelnyújtást és a tökéletes ex- 
portszabaas ágo t! ‘

A bortörvényt, amelyet junius 2-án szén 
tesitettek és junius 4-én a Monitorul Official 
bán nyilvánosságra hoztak — alkalmazni 
kell., mondja a határozat. A szőlészeti anya
goknak — kékkő, hars, J.énpor — válmfát en
gedjék él. Követelik a kismértékben! eladás 
korlátlan engedélyezését a tertnielőik! részé
re, hogy ne csak a uramul h-cégdk élvezhess 
sék a hegyalja és bánsági szőlőföldek áldá
sát. Végül hangsúlyozottan követelik a tör
köly és a seprőpálinka szabad főzését!

Erről az exisztenciálisan fontos kérdés
ről újabb gyűlésen folytatják a megkezdett 
akciót.

(—) Az Aradi Polgári Takarékpénztár 
ni rí ege’ Arad, de egvszerstmínt az egész or
szág egyik legnagyobb pénzintézete, az Aradi 
Polgári Takarékpénztár közzétette az 1927. 
üzleti évről szóló zárszóim adásait és f. hó 
23 -éré meg is hirdette már 10. rendes évi 
közgyűlését. Az intézet, tehát negyven éves 
miultra tekinthet vissza, amely nemcsak 
nagy időt jelent, hanemi egyben hatalmas 
fejlődés natár körét is. Visszatekintve erre a 
fejlődésre, az ország egész gazdasági életé
nek figyelmére méltó, hogy a Polgári Taka
rékpénztárnak mostani saját tőkéi 57 mil
lióra rúgnak a látens tartalékokon kívül és 
hogy a topográfiai terjeszkedés nemcsak 
Aradmegyét. nőnem' az' egész Bánságot fel
öleli. A Kiváló b'onTásu?’sváb vidéki intézetek 
egész sorát olvasztotta magába az aradi 
nagybank, amelynek e fúziók révén 25 vi
rágzó sváb községben van fiókja. A hatalmas 
fejlődés tükörképe a mérleg. Legszembeöt
lőbb adat a betétálladék. amely több mint 
401 milliót tesz ki. Váltótárcája is körülbelül 
401 millió lej, egyéb kölcsönzi pedig 31 mil
lióra rúgnak. Az intézel tulajdonát kmező 
ingatlanok a mérlegben mindössze 708.000 
lejjel szerepelnek, hololt ezek az ingatlanok 
óriási értéket képviselnek. A bank évi tiszta 
nyeresége 12.285.013 lej, osztalék leiében a 
tavalvi 100 lejt, illetve az adó levonása után 
85 lejt fizet.

(—) ülni elrendelték a csődöt Elefánt 
Sándor ellen Má-’C'm mosázigeti tudósítónk 
jelenti, hogy Elefánt Sándor felsővisói fa- 
termelő ellen a bíróság' a csődöt újból el
rendelte.
। SBi®K5ZCí«M»^sss^5*iK’ua#aaB»^.«mse8a»sa3aMttK««»M»«y’^.-^^^

i} Kiadós >Biwái Kapott nyoandéjB» ^

Dollárköksönöket szerzünk, 
‘ő’dbbtökokra és városi hérházakra cca 9 %-c# 
kamattal 35 évi ídSra, Vidékiek hozzanak telek
könyviki másolatot.

Atlanda IrodA
Str. Lothera-' mellékutcájában. lancsirét

V ita Th5r 5245

A SZAHARA FIA
Aí^kai regény ^^

Iria: £OUISK GEn^mí 
F^r&iíolM - VÉCSElr £EO

Pansy engedelmesen, leült a zongora 
mellé. Lo Breton belesüp^edt egy kényelmes 
kai esszékbe, közel a leányhoz és átadta ma
gát annak a gyönyörűségnek, hogy a leány já 
tékát hallgassa. Pansy egyik darabot a má
sik u'.á,n játszotta. Hamarosan megállapítot
ta, hogy hozzáértő hallgatóval van dolga.

A végén szembefordult a férfival, ak,- 
csendesen ült a közelében és minden nyug
talan tekintet eltűnt a szeméből, mintha 
meg lenne békéivé önmagával és a világgal.

— A muzsika csillapilólag hat kezet
len szivére? — kérdezte.

— Ez a SZÍV sohasem lehet kegyetlen, 
ha magáról van szó, Pansy.

— Úgy beszél, mintha egészen másnák 
látna, mint a többi nőt!

— Úgy is van. Maga az egyetlen nő éle
temben. akit szerettem.

— Ha így beszél, akkor könnyen kísér
tésbe jövök, — jegyezte meg Pansy. Azután, 
hogy elkerülje a választ, ismét játszani kez
dett.

Le Breton odalépett a zongorához. Meg 
állt a leány háta mögött, átkarolta őt, fel
emelte a fehér, fürge kezeket a billentyűkről 
és kezében tartva, hátrafelé magához vonta a 
leányt.

— Pansy, tegyük fel, hogy beleegyeznék 
egy hat hónán múlva tartandó eljegyzése? 
Ez a várakozás valóságos purgatóríumót je
lentene a számomra; de mégis megtennem 
az utána következő paradicsom reményében!

— Semmiféle mólon némi akarom leköt
ni magamat Legalább is az elkövetkező tiz 
évre nem.

Le Breton halkan nevetett és a karcsú 
kis kezeket simogató érintéssel visszaenged
te a billentyűkre, hogy folytassák Htjukat 
Ez a drága, bájos teremtés mégis rövd időn 
belül az övé lesz, akár tetszik, neki, akár 
nem.

Azután ismét elfoglalta helyét a karosszék
ben és gondolataiba merült. Most miár nem 
azt az otthont tervezgette, amelyet Párisban 
készült teremteni, hanem1 azt, hogy a leány 
számára hogyan fog bebutorozni néhány ter
met a palotájában. El-Ammehbeh.

Elmélkedésében a komornyik zavarta 
meg, aki jelentette, hogy a tea készen van»

A teát a fedélzeten fogyasztották el, mi
alatt a búcsúzó napfény, megcsillant a kék 
vizen és izzón aranyszínű sugarakat vetett 
a domboldalakra.

Együtt figyelték a naplementét. Alig! hogy 
az est árnyai elnyúltak a földön, felkelt a 
hold és ezüst glóriával árasztotta el a tájak

Annak fénye kísérte őket vissza a kikö
tőbe és annak szelíd fényáradatában fértek 
vissza együtt a hotelbe.

A kertben Le Breton megállt, hogy bü 
csúf vegyen vendéglátó úrnőjétől.

— Csak egy csókot. Árvácskám, az el 
múlt éjszaka emlékére, — suttogta Pansy fü
lébe. ' • J

Pansy engedelmesein felemelte kedves, 
vivá gs zéró arcocskáját.

— Hát ó, egyet szabad, Raoul drágám, 
mert o’yan nagyon kedvesen viselte magát-

Le Breton megcsókolta és úgy érezte, 
nem is kellene az erőszakhoz folyamodnia, 
hogy magáévá tegye a leányt. Csak egy kis 
lű^elem és rábeszélés kellene és elnyerné azt 
a maga rendes, európai módján: hódítással 
is. ' f ! i j H .

XIV. Fejezet 1 ;

"Pansy síelve futott végig a hotel elha
gyott iö\vo-őüm. Kissé elkésve é-kezrtt V'iz 
sza a kp'án áfásról. Már javában folyt a di
ner, mire felőrözött és elkészült. Gyorsan át- 
siefett az előcsarnokon, mialatt még egy
szer afron tolta az aznapi muzsikás emlékű 
eseményeket.

Minden érmein usj történt, ahogyan re
mélte. Me-f akarta tartani Le Breton sz°rel- 
méb o'ymó ’on, hogy més se legyen lekötve. 
— ho7y ott tartsa őt a háttérben, amikor ta
lán hozzá is megy, ha meggondolja magát

Amint a széles lépcsőkön lefutott és 
belépett a nagy hallba, az erős villany-világi 
fásban olyan bájos volt, mint valmni fest* 
mény.

(Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK
1« sió irt: 8 lil. - VastssaM bsttwHl isi. - finist imft*

Mit 25% engtómény. - Leikisebb npróhirdetá« ír a <0 tat
Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett meztelené* után egy 
mgyen-mfpfelenést adunk. Hirdetési dijak előre 
fizetendők. — Csak válaszbélyegge! felsze

relt kérdezSskődésekre válaszolunk.
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési díjjal nincsen 
hátralékban, mindaddig, amíg előfizetése tart, havon
ként egy tíz-szavas apróhirdetést teljesen 
ingyen közlőnk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
hónapban az ingven hirdetésre szoló jogát nem veszi 
igénybe, az a következő hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóló jogát 
előre igénybevenni, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen etore befizete

Lakás
Kiadó esetleg eladó egy 

modern pékség Gvergyó- 
Szentmiklőson (Csík mO 
a főtértől a negyedik ház 
Kary Albertnál. Fürdő 
utca 7. 51 9

Vízakna főterén főfor
galmú vegveskereskedés 
haszonbérbe kiadó Pás- 
kuh* tulajdonos. 5252

Szoba kiadó bútorozva 
vagy anélkül, koszt és 
kvártély kapható. Kakuk 
János lakatos, Kubanos 
újtelep. E 167

Horni
gazdasági magvsk 

konyhakerti 
magvak, 

virágmagvak 
legmegbízhatóbb mi

ndégben

miraniíi 
és mindenféle. mérómiisz^reM 

készít, javításokat váltót

GÁSPÁR fl'artaM
Mr Kotla 1 .V. Széchényi-«. 1) 

faltán végeit beküldött 
naiszereket állami ht- 

telfcitésst l éráivá 
rövid idő a'ati 
visszaküldő ti

Telefon: 3^.5 sz.

sósára«?

Bufßrbsn HscMr neve már!«

Hétéi eladás
^^$,?®'!~r*™?!^^

Eladó A felhagyott 
brassói szász evang. ta 
noncotthonból származó 
használt berendezési tár
gyak, szekek, asztalok, 
szekrények stb. lü ötösen 
munkáslaktanyákba aikal 
masak, olcsó áton ela- 
dandók Le világosiiéit 

ad a Brassói Szász Ipar- 
egy et Ftkara, Ferdinand 
Király Körút 7 sz. alatt 
délután 4—7-ig. 52 5

Fordsohtraktort. cseplö- 
szekrenyt, magánjáról, 
benzines lokomobitt min
den nagyságban szállítunk 
esetleg cserélünk. Kedvező 
fizetés búza törlesztésre. 
Friedrich Testvérek Ti* 
misoara 2436

Üzem felhagyás miatt 
OKOSOD eladó egy üzem
képes 25 HP. angol gyárt 
manyu gőzgép egy ke 
menyen megépített 50 cm 
befogadással körtet« áli- 
ványu ta-gatter 25 m3 napi 
teljes«tmennyel és egy dro. 
komplett körfűrész asztal. 
Bővebbet Páduu-a Cai pap 
cégnél, Sicuieni Jud. Ciuc

51 '0

Eladó Ingatlanok! Villa 
nagy telekkel, beköltöz
hető. Belvárosban ház 
üzlethelyiseggel. lakás 

és üz'ethelyiseg elfoglal
ható. Ó Brassóban gyár 
telepnek kiva óan aikal 
más nagy telek, épü etek
kel. Bolonyába családi 
ház azonnal beköltözhető 
4 szoba, mellékhelyisé 
gekből á'lólakás.Továbbá 
villatelkek a város leg
szebb helyein. Vidéken 
nagyobb és kisebb bhto
kok gyárak és házak.

Bővebbet Friedmann 
Mária. Vár.u. 47. Telet. 45. 

__ ______________ 5^65 
Eladó 500 mázsa príma 

préselt széna kocsiba 
rakva 210 lejéit mázsán
ként. Farkas Etek Cristu- 
rul-yácuesc.52t 2

Szép, majdnem uj eped 
lökredenc olcóo eladó 
Zsak-utca 4. 5242

2 szoba konyha azonnal 
kiadó, közvetlen a Kül
város Hs á lomás ménét*. 
Tóth Józsefnél 5247

Házasság

Házasságokat 
élőké 5 körökben 

diszkréten közvetít; 

Bizony Ferenc 
házásségközvelítő 
irodája. FlMí$0ARA 
iV Bal. Balhetet 21 

1«

Mezőgazdák 
Kereskedelmi
Részv.-társ.

Arad
Árjegyzék kívánatra

Ingyen, 5131

Házasság

Nie ölt betörj ü. sí síelőt beste rkshar Albert 
r<wá «testien tekintse mer butorárakázit 
Cluj, Calea Regele Ferdinand No. 61

Felhívom a; összes 
szőlőbirtokosok és 
az összes siő'őter- 
melők nagyb. c ü fi
gyelmét, hogy akik 
a legjobb „Érmei-

E adó egy keveset hasz
nait fekete Öltöny es egy 
Zinger varrógép, Barabas 
István. Virngsor 1b. 168

Eladó ház csűrre! Mik- 
Jósváron. Értekezni lehet 
Szép Sándornál, Brassó 
Ku*-u'ca 47. E 169

Keresek megvételre 
40-tól 50 HP erősig egy 
tó karban lévő francis túr 
binát, Karácsonyi György 
o'ti malom Sft.-Oheorghe.

5216

Egy csukott modern 
luxus autó. (Ford) sürgő
sen eladó Üzemben meg
tekinthető. Gáspár Dénes 
Odorheiu 5.30

Gőzkazánok Corcwall 
kazán két tűzesővel 68 
Uizfelülettel. Eisele kazán 
40 tűzesővel 30 tüsíelűieb 
tel hosszú kémeannyel. 
Motorok 25 és 8U HP. 
Szivógáz, 25 és 70 HP. 
Diesel 30. 40 és 50 HP. 
Wohanka motorokat na
gyon kedvezően szállít 
Friedrich Testvérek T mi 
soara. 24 5

Uj fekete politúros ágy 
éjjeli szekrénnyel olcsón 
eladó, Hosszu-utca 150 
üzletben. E 170

"WD HETK . li .«zsír 
haj libahús mindenfele 
kóser felvágott kapható 
Bodega, Fekete-utca 8.

8692

Ebédlők, haló szobák 
eladók. Kovácsnál Sepsi- 
szentgyörgy Templom-u. 
26 " 5178

Fordson tractort es 
csep ószexrenyeket min 
den nagyságban veszek. 
ÉliásGyözőStr Radulescu 
6. Timisoara. 2430

Állást periig*
Sirkoszoru kötőnö ki 

Önállóan dolgozik vidéki 
városbakereetetik. Aján
latokat .szorgalmas" jeli
gére a kiadóba 5232

Vasaló és tanú ó leá 
nyokat felvessek Kris
tály tisztitő tetszet Szent 
János utca 4—6. 5241

Ügyes rádió amatörök 
szabad idejükben foglal 
kezást kapnak Splendor 
cégnél Kút utca 30 a.

5248

jól bevezetett előkelő 
biztosító társaság keres 
Erdély valamennyi me
gyéje részére ügynököket 
magas fix és jutalék mel
lett. Aján átok „Agilis* 
jeligére a kiadóba. 5258

Kerestetik tiszta min
denes, kéttagú családhoz 
Dlrectorul Bánóéi Buzáu- 
lui Buzäu. E 171

Állást keres
Nős férfi több évi gya 

korlattal, gazdasági isko
lával, gazdaságban bár
milyen állást vállal. Cím 
5249 szám alatt a kiadó 
hivatalban.

Több évi gyakorlattal 
bíró levelező és géplrőnő, 
ki a könyvelésben, vala
mint a gyorsírásban jár 
tas. állást keres. Cím 5250 
szám alatt a kiadóban.

Ki volna hajlandó, ro 
mán,magvar németgyóis 
irasra tanítani és esetleg 
álláshoz is juttatni. Inon 
„Komoly" jeligére. E 165

Gyakorlott gepronő ha 
rom nyelvben állást ké
tes lehetőleg ügyvéd- 
irodában, Közelebbet: — 
Széles patak u 13. 5239

Érettségizett itala » 
ember megfelelő adást 
keres. Szives megkérésé- 
sejtet „Megbízható“ jeli
gére a kiadóba kér. JÍJ[

35 éves előkelő főid 
birtokos féleségül venne 
bármilyen vallásu,komoly 
urinőt. kinek 3 millió lej 
készpénzé van ügynökök 
kizaratnak. Csalt komoly 
leveleket kér „szép" jeli
gére a marosvásarhelyi 
t ókkiadóba 5233

50 éves nyugd. fötdbirto- 
os főtanácsos vagyok. 

Sokévi özvegységem után 
egy gyengéd női szívre 
és kazre áhítozom. Va- 
gyonom biztos meséibe 
tést nyújt, így nem fal 
tetten vagyonos hölgyek 
ismeretségé, óhajtom há
zasság céljából. - Teljes 
cl „a levelezel lehetőleg 
fényképpel »Még egy ta
vasz“ jeligére a kilóba 

kérek. 2756

Vegyes
Toldi s«-ivet«égnek 

Toldi. Szarni. Herm. leiige 
alatt kerestem a kü város 
bán, hogy a békesség vé
gett a kért összeget átad
jam de m után uem adott 
pontos címet nem talál 
kozhattunk. írjon, vagy a 
Brassói Lapok utján kö
zöljön pontosabb találka 
helyet esetleg egy ven 
déglóben bizalmasan át 
adhateám T. I. 5108

Ozülés elten legjobb 
a Caroorin hajregu'ator 
Nem festek ! Erős gyógy
szertár Déva. E 173

Befagyott 
Automobil, 
Molor-eke, §

Hűtőit.
Radiátorokat 
szakszerűen a regrö
videbb idő alatt a

VICTORIA 
speciálisán berendezett 
hfitőüzeni készít Brassó. 
Katonakórház-utca 4 sz

el sem képzelhető, ha 
nincs a kelengy ében sok 

sz?p, eredeti kézi 
munka.

fizessenek tehát elő az 
' egyetlen magyar kézi- i 

munka-lapra a

Tündéruiiak-
■ ra Előfizetés: ár Ve évre j 
) 165 lej. Megjelenik ha-, 
j vonta. Példányonkénti' 
i ár 60 lej Portó 8 lej.: 
| Kapható előfizetési 
■ áron visszamenőleg is 1 
írjon azonnal egy meg
rendelő levelezőlapot a 1 

I Brassói Lapok
KönyvasxSályának íi

POLSSRIÍ- 
mio SZER 
Biztos hatású. Üvegje 
k5 lej és posta. K?pn? 
tó Dematar gyógynerU- 
riban CluJ, Cü. ün|l!w 2.

Olcsó 
pénzt 

folyósítok «fsa helyi be- 
kebHezesre. Vidéki eretek 
lödön küldjenek be telek- 
kit iyvi kivonatot es becs

lési bizonyítványt.

Agentura Comerciala 
Brajav 

Kórház-utca 18.
I-a fed ic*erep 

Képviselet.

Hirdessen a Brassói Lapok-ban!
1:785'

léki“ nemesített bor és csemege gyö
keres szöíöjltványokat akarnak ül
tetni. azoknak ingyen és bérmentve 
küldöm meg nagyterjedelmü képes 
árjegyzékemet mert telepemen csak
is a legjobb, legkiválóbb és legtöb
bet termő világhírű „Érni e 1 l éki“ 
nemesített bor és csemegefajokat a 
legjutányosabb árban bocsájtom ve
vő-feleim rendelkezésére. — Egyben 
viszonteladókat keresek magas 
jutalék mellett. — Cím:

Kágyi Szabó István 
Az első nagyváradi szólöoltványtelep tulajdonos 
Oradea, Harcul Carmen Sylva No. 1?

Prim Sr ia Mvniclpialul Bregov

No 1590.1928.

Convocare
Avem onoarea, a convoca membrii co« 

com anal al Munici-jului Brasov, la Gedinja, care 
avea loc tn ziua de 30 lanuarie a. c. oara 9, In s 
Sfatuhii.

Ordines de z J:
1. Verificarea procesului verbal a! §edin|ei M 

cedente.
2. No. 28873/927 aprobarea bugetului pc anulla
Bragov, la 19 Januarie 1928.

Print ar: Dr. C. Mop

»MUSCULUM“»
Brassó

AlaófeSlegvársor 9 sz. Telefon 620 ti

(Összefüggésben az 
„EXCELSIOR" penzióval Féltétől»«

Szép, napfényes fekvés 
Modern comfort — Fürdők 

Kitűnő konyha
Kintlakók számára is ebéd és va«« 

a penzióban és azonkívül.
Cím: „TUSCÜIÜM“ Brájov.

Kitűnő otthoni, turisztikai és sport 

fényképezőgépek) 
nagy választékban.

JUL, E. TEUTSCH drogua-kereskedés. Alapítva 1890-ban.
■»■ro««*

Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdavállaiatának körforgógépén, — Bragov—Brassó.


